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AHHOTALIUA

O6meMm 98 c., 37 pucyHoK, 6 Ta6:1., 21 UICTOYHUKOB

TepMoperynupyemas xonoauipHas Kamepa Ha sneMenTe [lenbTee

OOBEKTOM HCCIEIOBAaHUS  SBIAIOTCS  TEPMOIJICKTPHUSCKUE
XOJIOIMJIbHBIE YCTAHOBKH.

Ilenr paboThl: cO3MaHWE YCIOBHA IS XPAaHCHHUS TMPOIYKTOB W
MEINKaMEHTOB.

3amauu paboThI:

1.  BwiOpaTh 2JIeMEHTHI JJ11 YCTAaHOBKU
2. Pa3paboTarh 2JMEKTPUUCKYIO CXEMY MUTAHUS
3. Pazpaborare mporpaMmy i KOHTpoOJUIepa, OOECIEYMBAIOIIYIO

PEKUM TEPMOCTATUPOBAHUS B KaMepe.

4.  TlpoBecTH 3KCTIEpUMEHTAIBLHBIE U3MEPEHUS pa0OTHI KaMEPHI.

Pabota cocTouT M3 Tpex pas3lenoB, B KOTOPBIX PEUICHBI YHNOMSHYTHIE
3aj1auu.

Bpabore wucnonb3oBamuck: mnporpammiHas cpeaa  Arduino IDE  gns
pa3paboOTKU YMPaBISIOMIEH NPOTpaMMbl JJisi KOHTPOJUIEpAa OCYHIECTBISIONIETO
TEPMOCTATHPOBAHUE KaMepPHI.

B mpouiecce paboTel ObLT cO3/1aHa KaMmepa ¢ (PyHKIMEH TepMOCTaTUPOBAHUS
Ha onemeHTte [lenbThe, MpPOBENEHBI SKCIEPUMEHTAIBHBIE HCIEAOBAHUS PAOOTHI
KaMephbl.

CreneHb BHEAPEHHS — HKCIIEPUMEHTATIBHBIN 0Opaser] paboueil ycTaHOBKH ¢
3aJJaHHBIMH IO TEXHUYECKOMY 3aJJaHHUIO TPEOOBAHUSIMHU.

OO6nacThi0 MPUMEHEHHSI TaHHOW pa3paOOTKH SIBISIETCS MCTOIB30BAHHUE IS
OXJIXKJICHUS TIPOIYKTOB W XPAHEHUS MEAMKAMEHTOB B YCJIOBUSX MOOWIBHOTO

HUCIIOJIB30BaHUAA.
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Beenenue

Hcnonp30BaHne XOJOAWIBHBIX YCTAHOBOK JJISi Pa3iMYHBIX LEJEH,
HalpUMep COXPAaHEHUs TMPOJYKTOB, COXPaHEHHs MEAUIUHCKTHX IPErnapaToB
BecbMa akTyasnieH. OcoOeHHO Ba)KEH PEXHUM COXPaHEHUS 3aJaHHOU TeMIIepaTypbl
Ha TPOTSHKEHUH JUIUTEIHHOTO BPEMEHH — TepMocTaThpoBaHus. J[aHHbIE 1enu
JOCTUTAIOTCS  MPUMEHEHHEM  KOMIIPECCOPHBIX  XOJIONWJIBHBIX  YCTaHOBOK
nmoka3aBImuX CcBOIO 3(pdexTuBHOCTh. WX HOMEHKIaTypa BechbMa IIHPOKAa B
COBpeMeHHOU TexHuke. OTHaKO OHU 00JIaJa0T PSAIOM HEAOCTATKOB SIBJISIOIINXCS
ux cnenuduueckumu yepramu. Hamprumep, OoHM JOCTAaTOYHO TPOMO3JKH, TPEOYIOT,
KaK TMpaBWIO, TMPOMBIIIJIEHHOW CETH TIepeMeHHOro Toka. Mcmonb3oBaHue
aJIbTEPHATUBHBIX XOJIOJIMIbHBIX 3J1€MEHTOB Ha 3 dexte [lenbThe, MOKET PelInTh
BBIIIE YKa3aHHYIO Mpo0jeMy, OcCOOeHHO eciau TpeOyeTcss KOMIaKTHas
ManoraopuTHasi U NEpEeHOCHasl ycTaHOBKa. M3 ocoOeHHoOcTel Tak ke cieayer
OTMETUTh, YTO €clii TpeOyeTcs MajOMOIIHas YCTaHOBKA, TO XOJIOAMJIBHUK Ha
[lenbTe a11€MeHTaX 00XOAUTCS JAELIEBIIE, YeM Ha KOMIIPECCOPHOI OCHOBE.

OOBEKTOM HCCIEeOBaHUs B JaHHOW paboTe SBISIOTCA XOJOIUJIbHBIE
KaMepbl, a MPEAMETOM HCCICIOBAHUS - TEPMODIECKTPHUUECKHE XOJIOJAUIbHBIC
KaMepBhl.

[lenp paboOThL: co3qaHUE YCIOBUM Uil XpaHEHUs NPOAYKTOB U
MEANKAMEHTOB.

JIns qoCTIOKEHUS 1IeTTd HEOOXO0IUMO PEIITUTD PsJl 3a/1a4:

BBIOPATH JIEMEHTHI JUIsl YCTAaHOBKH;

- pa3paboTaTh IEKTPUUCKYIO CXEMY MMUTAHUS;

- pazpaloTarh mnporpaMmy i KOHTpOJUIepa, OOECHEUUBAIOIIYI0 PEXHUM
TEPMOCTATUPOBAHUS B KaMepe;

- MPOBECTH IKCIEPUMEHTATHHBIC U3MEPEHHS pA0OTHI KaMEpPHI.



1 Cocrosinue Bompoca

OnemeHT [lenbThe JOBOJIBHO KapU3HBIN MOIYIPOBOIHUKOBBIN mpubop. 1o
ATOU MPUYUHE MTPUXOIUTHCS MPEABSIBIATE KECTKAE TPEOOBAHUS K YIIPABJISIOMIEMY
KOHTpoJulepy. Tak Kak eciu JTHUM MpeHeOpeub B IMpolecce pa3paboTKu
XOJIOIUIIbHUKA, pAa0OTAIOIIEM B KPYTJIOCYTOYHOM PEKUME, 3TO MOXKET MPUBECTU K
CHIDKEHHUIO pecypca paboTel XxonoawiabHuKa. [Ipumep snmemeHTa NpUBEACH Ha

pucyske 1. Texauyeckre XxapakTepUCTUKHU TTOKa3aHbl B Tabnuiie 1.

Pucynoxk 1- /IByxcioinsiii anemenT TEC2-19006

Tabnuna 1-Texuuueckue xapakrepuctuku snementa TEC2-19006

Monenb 3apsanoc Pazmepnl
NI:) ycTpoiictBo |  Tmax °C Vmax V Qmax W MMp
' Imax A
15&26 6 > 80 °C 16 36 40*40%6,3

[Ipu npoexkTupoBaHMM TUTaHUS djeMeHTa [lenbThe HEOOXOAUMO, UYTOOBI
MyJIbCAllMd TOKa ObLIM HEOOJIBIINE U TOK MPU 3TOM ObLT OJIM30K K MOCTOSHHOMY.
[ToCKOJIBKY OT CpeHEro TOKa 3aBUCUT XOJIOJOTPOU3BOAUTEILHOCTD JIEMEHTOM, a

TCIIJIOBBIC MoTCpun 3aBUCAT oT JICIZCTBYIOMCFO 3HAa4YCHUA HAIIPs>KCHUA

MNPHUIIO)KCHHOI'O K JJICEMCHTY MWJIM TOKY, TO IIPH IHWTAHUKU 3JICMCHTA IICIILTHC



UMITYJIbCHBIM HANpsDKEHUEM MM TOKOM JTH IOTEPU PE3KO BO3pacCTalOT U
YMEHBLIAIOT XOJ0J0IPOU3BOAUTEIBHOCTD JIEMEHTA.

Hcnons3zoBanue TpaJAULIMOHHBIX BBIIPSIMUTEINICH Ha OCHOBE
TpaHcopmaTopa - HEYIPaBIIEMOTO BBITIPSIMUTENS U CTAOMIM3UPYIOIIEH EMKOCTH
HEYJOOHO TaK KaK Takas CHCTEMa HE IO3BOJIIET PEryJIMpoBaTh HaIpsDKEHUE.
B03MO0XHO, KOHEYHO, MHCIOJNb30BaHHE MJI1 3TUX LEJIEH HMITYJIbCHO-(Pa30BOro
VOPABJICHHUS  BBIIPSMHUTENIEM, KOTOPOE AT  PEryJUPOBKY  BBIXOJHOIO
HaOpsDKEHUsT B HEOONBIIOM JAMana3oHe HampsbkeHuid. OnHako oHa Tpedyer
UCITOJIb30BaHUS HECKOJIbKHX YIPABISIEMBIX KITFOUei TUPHUCTOPOB,
dbopmupoBarTeneil UMIYJIbCOB JUIsl HUX, CXEMbI cienasiiel 3a ¢as3oil ceTeBoro
HarpspkeHus. CaMblil IPOCTONM METOJ MMTaHUs 3aKJIF0YAETCs B [10AA4Y€ HAIPSIMYIO
Ha aneMeHT nenbThe [IIMM-curnana HanpsKeHus, KOTOPbIA MOXET ObITh MOTYYEH
UCIIOJIb30BAHUEM MCTOYHUKA IIOCTOSHHOTO HANpsKEHHUs - CHJIOBOTO KIIFOYA,
HaIpUMep MOJIEBOro TpaH3ucTopa. i MoyiydeHus CriIaKeHOTro ToKa HE00X0AMMO
MOCJIEIOBAaTENbHO € 3ieMeHTaMu [lenbThe HEOOXOAMMO YCTaHOBUTH KaTYLIKY
UHAYKTUBHOCTH M 3alIyHTHUPOBATh UX JUOJOM. T.€. CXEMOTEXHHUYECKH 3TO OyneT
MOHWKAIOIINI TpeoOpa3oBaTeb MOCTOSIHHOTO HAMPSIKCHUS.

PerynupoBaHue TteMriepaTypbl B XOJIOJWIBHBIX YCTaHOBKAax, HalpuMeEp
KOMIIPECCOPHOI'O THIIA, 4Yallleé BCETO BBIIOJHAETCS C IOMOILBIOPEIECHHOIO
anroput™ma. To eCTh UMEETCs [Ba 3a/laHHbIX MOpOra TEMIIepaTyphbl - BEPXHUN U
HWKHUM. Ecin Temrneparypa B KaMepe BBIIIE BEPXHErO MOPOra, TO, BKIFOUYAETCA
KOMIIPECCOp, TeMIlepaTypa HauMHAET CHUXKATbCS WM TMPU JAOCTUKEHUU HUKHETO
opora KOMIIPECCOP BBIKIIOYAETCS, W TEMIlepaTypa IOCTENEHHO MOBBIIIAETCS
CaMOCTOATEJBHO 32 CYET MOTEPh XOJIOAWIbHHMKA. Takoil aaropuTMm yIpaBieHHUS
ABJIIETCSI TIPOCTBIM W HAJ&XKHBIM, MEPUOJ KOMMYTAIMd MPU ITOM COCTaBIIAET
JECSATKH - COTHU CeKyHJ. OJTHAaKO, B IPUMEHEHUH C IeMEHTOM IlesbThe OH nMeeT
HepocTaTku. [Ipy OTKIIOUEHHMH 3JE€MEHTa Temo OBICTPO HATEKaeT C ropsuen

ITOBEPXHOCTH JIEMEHTA HA XOJIOJHYIO U MPUBOJHUT K €T0 PE3KOMY HArpeBY.



Ha ropsyeil Ha XOJOJHOW CTOPOHE MPHU BKIKOYEHUSAX U OTKIOUECHHSX BBI
BO3HUKAIOT OOJbIINE KOJICOaHUs TeMIepaTyphl MOpsAIKa JIecsiTka rpaaycos. [Ipu
TaKOM pEXKHUME BHYTPUM IUIACTUH  IOJYHPOBOJHHUKOB  COCIHMHSEMBIX C
MOBEPXHOCTSAMHU  DJIEMEHTHI MEJIbThE BO3HHUKAIOT OOJBIIME MEXaHUYECKUE
HaIpPsHKEHUS!, 4YTO PUBOJIUT K YMEHBIICHUIO pecypca padoThl 3JIEMEHTA MEIbThE.
Ecth undopmarus, kotopas roBOpUT O TOM, YTO KOJUYECTBO TAKUX IIMKJIOB 3a
BpeMsl JKM3HU DJIEMEHTa MEJIbThe HE MPEBBINIAET HECKOJbKHX ThicAd. llpu
MOCTOSSHHOM paboTe B  aHAJOTMUYHOM peXUME BpeMs paboThl  TaKoOro
XOJIOAWJIbHUKA OYyJEeT COCTaBJISITh HECKOJIBKO  MECALEB, YTO KOHEYHO
HEIMPUEMIIEMO ISl paboyYero cTojia HOBKHU.

D¢ddexT neperekanus Tera ¢ ropsuel NOBEpXHOCTH eMeHTa [lenpThe Ha
XOJIOZIHYIO TaKKe€ SIBJISIETCS HEJOMYCTUMBIM M SIBIIIETCA BPEIHBIM, MOCKOJBKY
IPUBOJUT K OECIIONIE3HBIM HArPEBY KaMEphbl U YMEHBIIAET X0JI0103(PPEKTUBHOCTD
paboOThI XOIOIUIBHUKA.

Takum 00pa3oM, HEOOXOAMMO HCIIOIB30BATh HEMPEPHIBHOE PETYIHPOBAHUE
TOKa U HaNpsOKEHUS Ha DJIEMEHTE NeNbThe 0€3 00pa3oBaHUsl PEKHUMOB YacTOIO
BKJIFOUEHUS M BBIKIIIOUEHHS TOKA HAPsLKEHUs Ha aneMeHTe [lenbThe

PaccMoTprM HEKOTOpBIE XapaKTEPUCTUKH dyieMeHTa [lenbThe.

e

Pucynok 2 - CemeiicTBO 3aBUCHUMOCTEN HanpsbkeHus Ha aneMente TEC 12702 ot

nepenajaa TeMIepaTyp mpH pa3HbIX TOKax.



3aBHCHUMOCTh HAIPSDKEHUSI OT TOKA SBISIETCS TeMIepaTypHOU (pUCYHOK 2).
Kak BugHO M3 rpaduka ¢ yBeTMUYEHHUEM IEpPErpeBa MEXKAY ropsyeil U XOJOIHOM
CTOPOHAMH 3JIEMEHTA IEIbThE I COXPAHECHMs 3aJaHHOIO TOKA HaIpSHKEHUE

HEO0XOIMMO ITOBBIIIATE.

Pucynox 3 - CemeicTBO 3aBUCHMOCTEH TTOTOKA MOIITHOCTH Ha demenTe TEC

12702 ot nepenaaa TeMrepaTyp Mpu pa3HbIX TOKaX.

OT ypOBHS TOKa, IPOTEKAIOLIErO0 4Yepe3 DSJIEMEHT 3aBHCUT IIOTOK
nepekaynBaeMoit momrHocTH (pucynok 3). Kak BugHO w®3 rpaduka, mpu
MHUHHMMAJIbHOM PA3HULIE TEMIEPATYP MEXKAY XOJIOJHOM M TOpsSYer CTOpOHAMU
XOJIOJIOTIPOU3BOIUTEIBHOCTh MaKCUMaibHa. Takol pexuMm Halmromaercs mpu
IIyCKE XOJIOAWIbHMKA, KOTJla TEMIIEpaTypa B KaMepe M OKpYKalolEero BO31yXa
OIMHAKOBBL. [l0 Mepe oxnaxaeHus Kamepbl M HarpeBa BHELIHErO0 paauaropa
HapacTaeT pa3HULA TEMIIEPATYP U XOJIOIONPOU3BOAUTEIBHOCTh YMEHBIIAETCS IS
noxy4yeHus. st monydeHns: Kak MO>KHO MEHBIIMX TEMIIEpaTyp B XOJIOIWJIBHUKE
HEOOXOJMMO, 4YTOOBI CONPOTUBJICHHE TEIJIOBOE CTEHOK XOJOJIMIBHOM KaMepbl
ObLJIO Kak MOKHO Oosbiie. Torjga B mpejese pa3Huiia TeMiepaTtyp, nojiydaemas B
KaMmepe OIpeeaeTcs TOUYKON rnepecedeHus rpauKoB Mpu 3a1aHHOM TOKE C OChIO
TEeMIepaTyp, HampuMmep Opu Toke | ammep Kak 3TO cienyeT u3 rpaduka

(pucyHok3) aTa Temmeparypa paBHa 47 rpamycoB. Toraa eciid CYMTaTh, YTO
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TEIJIOBOE CONPOTUAJIEHUE PAIUATOPA OYEHb MAJIO U MAJEHUE TEMIIEPATYPhl HA HEM
OJM3Ka K HYJIIO, TO NpU BHEIIHEH Temmneparype 27 rpaja, MOXHO CO31aTh

MUHUMAJIBHYIO TEMIIEPATypy B XOJIOIUIBHOM Kamepe He Huke 27-47=-20 rpas.

1.1 TpeooBanusi k KOHTpoJIepy djemeHTa IleibThe, CBA3aHHBIE €O

cnenupuKON IKCIVIYATAUU XO0J0AUIbHIUKA

OcoOpie yciioBusi pabOThl XOJIOAWJIBHUKA MPENBSABISAIOT K €ro pa3padoTke
psan TpeboBanuii. Temmeparypa BHYTpH Kamepbl JOJDKHA MOJIIEPKHUBATBCS C
3aJJTaHHOM TOYHOCTBIO W HE [OJDKHO THPOUCXOJUTh PE3KUX KOoJieOaHUM
TEMIEpAaTypbl Ha  JJIEMEHTe, TakuM o00pa3oM s  OCYUIECTBIICHUS
TEPMOCTAOUIIM3AMK HEOOXOJUMO MCHONB30BaTh anroput™m no tuny [IW/I-
perynupoBaHus, aHe peneiiHoro. Ilpm 3TOM  ympaBieHHe TeMIeparypsl
HEOOXOJMMO OCYILIECTBIISATh YEpe3 YNPaBICHUETOKA WM HaNpsHKEHUS WIH
MOIITHOCTH B DJIEMEHTE.

Emé ogaum TpebGoBaHMeM  SBISETCS  NOJAEpXKAHUE PaBHOMEPHOMH
TEMIIepaTypbl BHYTPU XOJOJWIBHUKA. DTO MOKHO OOECIEYUTh YCTAaHOBKOW Ha
XOJIOJHYIO CTOPOHY 3JIEMEHTa MeNbThe paauaTopa ¢ BeHTHIATOpoM. OH Oyzaer
NOJJIEP)KUBATh TIOCTOSHHYIO KOHBEKLHWIO BHYTPH XOJOJWIBHUKA TEM CaMbIM
MO3BOJUT yaydmaTh 3(Q(EKTUBHOCTh OTBOJA TEIJIa M YJIy4yllaTh JAUHAMUKY
OXJaXJIEeHHs B Kamepe. Eciau BHyTpHM KaMepel YCTaHOBUTH  TOJIBKO
TEIUIOOTBOASAIIYIO IUIACTUHY, TO JUHAMHUKA KAMEPBI MOKET PE3KO YXYAIIUTHCS, TO
€CTh YCTAHOBJICHUE TEMIIEPATYPhI 3aIMET NECSITKU MUHYT.

YCTpolCTBO MpeIoiaraeT pPeXUM HEMPEphIBHOW padOThl, UYTO TaKXKe
CJIEAYET y4eCThb MPU NPOCKTUPOBAHUH CUIIOBOTO MOIYJS YIPABIISIOIIETO MATAHUS
YCTaHOBKH, IMMO3TOMY [UIsl PErYJIMpPOBAaHUS HANPSIKEHUS WIM TOKa HEOOXOAMMO
UCITI0JI30BATh UMITYJIbCHBIE PETYIISITOPHI.

[TN/{-perymarop OOJDKEH NpPH 3allyCKE YCTAHOBKM OCYILIECTBIISITH PEXKUM
BKJIFOYEHHUS] YCTAHOBKM HAa MAaKCHMAJIbHYIO MOLIHOCTb, I10 MEpPE YCTaHOBJIEHUS
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TEMIEPATYPbl PEryJsSTOpP MAOKEH yMEHbIIaTh MNOTPEeOIseMYyI0 MOIIHOCTh [0
YPOBHSL KOTOpBIM HEOOXOAMM [UJIsl TOJACpXKaHHUS 3aJaHHOM TeMIEepaTypbl B
Kamepe.

Cucrema NOMKHA OCYIIECTBIIATH BO3MOXXHOCTb ABAapHHOIO OTKIIFOUEHHS
IIUTaHUS XOJOAWJIBHUKA IPU BBIXOJE U3 CTPOS BEHTWIATOPA HA IOpsSYEd CTOPOHE
IIOCKOJIBKY IPH 3TOM TEMIIEpATypa rOpsided CTOPOHBI PE3KO MOBBICUTCS U MOYKET
IIPUBECTH K BBIXOJY U3 CTPOS DJIEMEHTA MEJIbThE BCIEACTBUE IIEPETPEBA.

KoHnTponnep nomkeH UMeTh MPOCTOM MHTYUTUBHO NMOHATHBIN MHTEpQEiic B
HEM J0/OKHA OBITh MPEIyCMOTPEHAa BO3MOXHOCTh 33JaHUE TEMIEpPaTyphbl
HEOOXOIMMOW B XOJOJWIBHUKE TaKKe TEKYIIEW TeMIepaTypbl B XOJIOAWIbHHKE.
KonTpomnnep nomxeH MMETh 3KpaH Uil BbIBOAA MH(POpPMAIMH, a TAK)XKE OpraHbl
YIOPABJICHUS ISl U3MEHEHUS] TEMIIEpAaTypbl U PEKUMOB pabOThl XOJIOJUIbHUKA.
BcenenctBue peBepcuBHOro 3¢¢dekra paboThl 3JIEMEHTa MENbThE XOJOAUIbHUK
MOJKET paboTaTh TaKXKe U Ha HarpeB.

[IpeanonaraeMbiMHi MapaMeTpamMu pa3padaThIBAEMON YCTAHOBKHU SIBIISIIOTCS

napameTpamu CBejieHbIe B Ta0uIly (Tabiuma 2).

Tabnuua 2 - [TapameTpsl X0I0IUITEHAKA

TouHOCTH TTOIEPIKAHUS TEMIIEPATYPhI B KaMepe 05C
Junamna3oH nepenajga TEMIEPaTypbl BHEIIHAS-BHYTPEHHSIA 0-25C
MakcuManbHas BBIXOJHAS MOITHOCTh OXJaXJAeHUS (B 30 Bt

HayaJse IUKJIa)

MaxkcuManbHBIN BEIXOIHOW TOK 4 A
MaxkcrumanbHOE BBIXOIHOE HAIIPSKEHUE 12 B
Hanpsioxenue nutanus, HecTaOUIM3UPOBAHHOE 10-12B
["abaputsl 500 x500 x 500 mm
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1.2 O6uue cBeeHNus 0 peryJasiTopax

B o6mem ciiydae perynsarop 3TO yCTPOMCTBO KOTOPOE CIEIUT 3a 3a TEM
yTOOBl BBIXOJHOM MapaMeTp Temmeparypa TOoK HanpspbkeHne MOIIHOCTh Ha
oobekTe Tele2 B COOTBETCTBUM C 3a/1aHHBIM 3HAUEHUEM TaKUM 00pa3oM peryisiTop
paboTtaeT B ciydyae Hanuuus oOpaTHOW cBsi3u. CHHMMas ¢ OObEKTa WU CBS3U
KOTOpast BBIYUCISAETCS KOCBEHHBIM 00pa30M 4epe3 U3BECTHBIE MapaMETPhl B CAMOM
IPOCTOM cityyae TpeOyeTcs MOJAep KaHHUs BBIXOJHOTO IHapaMeTpa Ha 3aJaHHOM
YPOBHE, B HAIlIEM CJy4dae KakKWM IapaMeTpaM SBJLIETCA TEMIIepaTrypa BHYTpHU
XOJIOOWUIIBHOM Kamepsbl, KOTOpas JOJKHA MOAJIECPKUBATHCA B BHE 3aBUCHMOCTH OT
VU3MEHEHHUs BHEILIHEU TeMIepaTyphl

B perynstopax TpeOyercsl BBIAEIUTH 3JEMEHThI Thl KOTOPBIE IMO3BOJISIOT
OCYILECTBUTh DPEryJIMpPOBAaHME a MMEHHO Ha OJJIEMEHT, CHHUMAIOIIMA WU
ONPEIEIIAOIIMN BBIXOJIHOU MTApAMETP B TEKYLIEM COCTOSIHUU B HAIICH YCTAHOBKE
TaKUM 3JIEMEHTaM OYJIEeT SBIATHCA JATYMK TEMIEPATYPbl YCTAHOBICHHBIA BHYTpPU
XOJOJWIBHON KaMephl Jainee TpeOyeTcsl ONpeAesuTh MEXaHHW3M M YCTPOWCTBO
PETryIMPOBAHUS 3TOM TEMIEPATYPhl B HALIEM Cllydae YAOOHO JJIsl pEeryJIMpOBaHUs
UCIIOB30BaTh WM3MEHEHUS HANPSDKEHUs Ha DJJIEMEHTE IIeJbThe a HMMEHHO
YBEIIMYEHHUE HAIPSHKEHHUS HA DJIEMEHTE INEIbThE YBEIMYMBAECT MOIIHOCTh U
XOJIOZAOTIPOU3BOAUTENIBHOCTh U CIIOCOOCTBYET YMEHBILIEHUIO TEMIIEPATyphbl BHYTPU
Kamepsl IPEIIIoaracTcsi TaKoe YIPAaBICHHE CHIEJaThb C IIOMOIIBIO IIMPOTHO
MMITYJIbCHOTO PETYJIMPOBAHUS HAIIPSKEHMS Ha anemeHTe [lenbThe.

Ha pucynke 4 nokaszaH peryasaropa MOILIHOCTH, PEryJIUpyeMbIi napameTp -
JIEKTpUYECKass MOIIHOCTh HAa HArpy3Ke, a PEeryJUpPYIOIIUM 3JIEMEHT - IIUPOTHO-

MMITYJIbCHBIA MOIYJISATOP.
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PBE,D,E[HHEIH
—» PerynaTtop LM
—»

—»| MOLLHOCTH

PI-"ISMEI'DE"HHE!FI

Pucynok 4- Perynsarop MOIIHOCTH.

JIro60# perymarop MOXKET IMO-pPa3sHOMY PETyJIupOBaTh TEMIEPATypy, I
OLICHKH €ro pabOThl UCIIOIb3YIOT KPUTEPUU OLICHKH KauyecTBa €ro padoThI:
- CKOpPOCTb peryiupoBaHus (OBICTPOAECHCTBHE) - BpeMs YMEHBLICHMUS
OIIMOKH PEryJIMpPOBaHMS 10 3aJaHHON BEIUYHHBI;
- TOYHOCTb PEryJIMpOBaHUs - OMMOKA MapaMeTpa peryjiupoBaHUS B
YCTaHOBUBILIEMCS COCTOSIHUM,
- YCTOMYMBOCTh pEryjisiTOpa - OTCYTCTBHE KOJI€OaHUW Mapamerpa
PEryIUpPOBAHHUS.
BelnonHeHene 3THX KpUTEPUEB HA 3alaHHOM YPOBHE COCTOMT B HACTPOMKE
[T 1-perynsaropa.
B cuny uHepuumoHHOCTH pabOThl CHCTEMBI, €€ Tay IPEBbIIAET THICAUY
CEKyHJ, ONpOC JaTyUuKa TeMmeparypbl (IUCKPETHOCTb CUCTEMBbI) B 1 C BIOJHE

JIOCTATOYECH ISl pacyeTa Bo3AerucTBUs Ha yrpasieHue [HINUM.

1.3 UaTerpajbHbIi peryjJsaTop

«CampIii TIpOCTOM 711 MOJJECPKUBAHUSL 3HAYCHUSI MOIIHOCTH Ha BBIXOJIE
SIBJISICTCSI MHTETOAJIBHBIN CITOCO0 YIIpaBIICHHMS.
Bo - mepBbIX, CpaBHUM 3a/JaHHYI0 MOIIHOCTh C M3MEPEHHOM, BO - BTOPBIX, €CIIH
3aJlaHHOE 3HayeHue Oouibiie peandpHoro, To MM yBenuuuth HA 1 ;B -

TPETHUX,.€CIU 3aJJaHHOE 3Ha4YeHUEe MeHblIe peanbHoro, To MM ymensmuTe Ha

1.»[1]
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«Perymstop ¢ TakuMm anrOpUTMOM YIpaBlieHUs OyaeT padoTaTrh, TOJIBKO
KPUTEPUHN Ka4decTBa PETYIMPOBAHUS Y HEro He Ha BbIcOTE. [IpmyuemM aOCOIIOTHO
Bce. »[1]

«/Inst 6onee Ka4eCTBEHHOTO PETyIMPOBAHHUS HEOOXOIUMO MPUOABIATH K
Tekyuiemy 3HaueHuto [IIMM BenuuuHy, 3aBHCSIIYI0O OT OLIMOKA TapameTpa
PEryJIUpOBaHUsl, T.€. BBECTH MPOMOPIIHOHAIBHYIO COCTABIISIONIYIO0.»[1]

MaremaTu4ecKk 3aKOH yIpPaBJICHUS WHTETPAIBLHOTO PETYJISITOPa BBITISIUT
(dopmyna 1),

Kw = Ki x [e(t)dt (1),
rae:. Kw — koaddunuent 3anonnenus [HINM;
Ki — uaTerpaabHbIit KO3 UIHEHT;
e(t) — ommbka paccoriacoBaHus, T.C. pa3HHUIIA MEXKIY 3aJaHHBIM U
pealbHbIM 3HAYEHUSAMH PETYIUPYEMOro napamerpa.

«BpixogHast (QYHKIMS WHTErPAIbHOTO PETYISITOpa MPOMOPIMOHAIIbHA
UHTETpaTy 110 BPEMEHH OT OTKJIOHEHUS PEryJIupyeMoro mapamerpa. »[1]

«/HTEerpanbHBIA  PEryJATOpP  3TO  PETYISATOp  MOCIEAOBATEIBHOIO
npubavxenus. bonpmas ommbka - oH u3Menser LIMM OGonpmuMu maramu.
Manenbkas omnOKa OH MEUIEHHO €€ KoMIeHcupyeT. Omunodka HakanjIuBaeTcs B
WHTErPaTOpe U CKOJIb MaJIol OHa He ObliIa Obl, BCE PABHO CO BPEMEHEM OHA OKaXKET
BO3JICHCTBHE HA PETyJIUPYIONIUH 3JIeMeHT. » [1]

«B 0Oonee moHsATHOM BuAE, ONM3KOM K AUCKPETHOM peanu3anuu cXema

UHTETPaJIbHOTO PETYJIATOPa BHITTIAAMT TaK (PUCYHOK 5). »[1]

P e = Pset - Preal e x Ki LM
L@ set - Trea » x K | I= (uenas 4yacts)
. Rgint > » Rglint >
Preal >
Puamepennas

Pucynok 5- Cxema uHTerpajibHOTo peryisTopa
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Brruncnsiercss ommbka paccoraacoBaHus €, Kak pa3sHOCTh MEXIY 3aJaHHON
MOIIHOCTBIO Pset m m3mepenHoii Ha Bbixojae Preal :e = Pset — Preal. Ommoka
paccorjiacoBaHusi € YMHOXXaeTcsli Ha UHTerpaibHblil koddduiment Ki u
HakarumBaercss B peructpe-unterparope Rgl. Ilemsle paspsansl  peructpa
MOCTYNAKT HAa HUPOTHO-UMITYJILCHBIA MOAYJISATOP.

«Kak mpaBuio, UHTErpaTop MMEET JOCTATOYHO OOJBIIYI0 Pa3psaHOCTb C
npobHoil yacthro. A IIIMM MOXeT BOCHPHUHHMMATH TOJBKO LENbIE 3HAYEHUS.
3HAaYEHUsT MEHBIIE EICHUIBI TOCTENIEHHO HAKAIUIMBAIOTCS B MHTErPAaTope u
MepexosiT B IENYyI0 4acTh, a 3HA4uT ¥ B IIIMM. DT0o mo3BodsieT mpu MajbixX
OLIMOKAX paccoriacoOBaHMs WM MaJioM 3HadyeHnu Ki yMeHb1IaTh ObICTpoAeicTBHE
peryisitopa. Maiisie 3HaUSHHUS JIOJITO MEPEXOIST B IETYIO 4acThb.» [1]

WNHTerpanbHble peryisaTopbl 00J1aJakoT:

- BBICOKOM TOYHOCTBIO;
- HU3KOHM CKOPOCTBIO PEryJIMpOBaHus;
- TIOCPEICTBEHHOM yCTOMYMBOCTBIO, 3aBUCSIIEN OT CKOPOCTH PETYIMPOBAHUS.

«Bb100Op 111 perynsaTopa MOIIHOCTH Ha »yeMeHTe [lenbThe MHTEerpasibHBbIM
3aKOH ymnpasiieHus. CBsI3aHO, BO- TIEPBBIX, 3JIeMEHT llenpThe MeEHsIET CBOHU
IapaMeTpbl B 3aBUCUMOCTH OT Temmeparypbl. Ho mpoucxomur 310 KpaiiHe
MEJICHHO. BBICTpBIN perynsTop HaM MpOCTO He HyKeH. Bo- BTopbIx, Oosee Toro
pe3Koe H3MEHEHME MOIIHOCTM Ha »JJjeMeHTe llenpThe Bemer K aerpajgauuu
IIOJIyIIPOBOJHUKOBBIX ~ KPUCTAJUIOB ~ monyns. M3-3a  pe3kux  U3MEHEHUH
TEMIIEPATYPbl B MECTaxX CIIAWMKHA IOJYNPOBOAHUKOB BO3HHMKAIOT MEXAHUYECKHE
HaIpPsHKEHUS, YTO BEJET K CHIKEHUIO YPPEKTUBHOCTH JIEMEHTA U JaXXe BBIXOIY
ero u3 crtpos. [losTomy kak Obl OBICTPO HE MEHSJI PETYJATOP TEeMIIEpaTyphl
3aJlaHHOE 3HAYEHHE JJIS PErysiaTopa MOIIHOCTH HEO0OXOIUMO, YTOObI M3MEHEHUE
MOIIHOCTH Ha dneMeHte [lenpThe mnpomcxomuno mnaBHO. B - TpeThbux,
KOHJIEHCATOp OOJIbIION €MKOCTH Ha BBIXOJE PEryisiTopa, KOTOPBIN Takke JIydile

3apsbKaTh MEUICHHO.»[1]
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«Hampumep, mpu BKIIOYECHUW THUTAHUS TPU HE OXJIAXKICHHOW Kamepe
XOJIOMWJIBHUKA PETYJSITOP TEMITepaTyphbl JOHKEH BKIIIOUHUTH DJIEMEHT Ha TOJHYIO
MOIHOCTh. HeoOXxoammo, 4ToObl 3TO MPOU3OILIO HE MTHOBCHHO, a B TCUCHUE
HECKOJIBKUX CeKYHI.»[1]

«Ko Bcem 3TM TpeOOBaHUSAM HICATBHO TOIXOIUT UMEHHO WHTETPATbHBIHN
perynsrop. bomee Toro koaddunuent Ki Mbl crneruaibHO CHHU3UM, YTOOBI

o0ecreynTh MEIJICHHOE H3MEHEHUE MOIITHOCTH Ha Harpys3ke. » [1]

1.4 TIporpamMmma peryJsiropa MOIIHOCTH

HyxHbI cnenyronye nepeMeHHble U KOHCTAHTBI:

float measureP; //u3smepenHass MOIIHOCTh Ha Harpy3ke, BT— 3ta nepeMeHHast
B IIPOrpaMMe yKe €CTb.

Jlo6aBuM:

float setPower; //3amannas momHOoCcTh float regPwrInt=0; //uaTerpanpHoe
3BeHO peryisaropa MomrHocTH #define koeffRegPwrint 0.05 //mHTerpanbhbii
KO3((PUIIMEHT peryasTopa MOITHOCTH

CaM perynsaTop yMeCTUJICS B OJHY CTPOKY:

regPwrint = regPwrlint + (setPower - measureP) * koeffRegPwrint;

U emie Hago neperpy3uTth UENyIo 4acTh U3 uHTerparopa B LMM:

analogWrite(9, (unsigned int) regPwrint); /ILHIUM

B mpunnune sra mporpamma yxe paboTaeT. MOXXHO BPEMEHHO 3a1aTh
MOIIHOCTh paBHOM, HanTpuMep, 5 BT:

setPower = 5; //BpemMeHHO 3aaHHAasI MOIITHOCTH 5 BT

BCTaBUTH perynsaTop B uukia 20 Mc u nposeputb. Ho He xBaraer eme koe-

KaKuX OIeparyi.
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1.5 OrpannyeHue HHTErpaTopa

«3amaHa MOIIHOCTh, KOTOPYIO PETYJISTOp HE CIOCOOEH 00ecneuuTh,
Hanpumep, 50 Bt. Perynsarop nomken cgopmupoBats makcumanbhbiii [IIMM. Ho
WHTErpajibHOE 3BEHO HAIIETr0 peryisitopa OyAeT MpOAOKATh YBEIUYHBATHCA.
Korma oo mpeBbicUT MakcuMaibHO-monyctumoe 3Hauenwe [IIMM (y nHac 310
255), II1UM mnepecranetr npaBuibHO padotath. Ckopee cOpocutcs B 0 U OmsTh
HAYHET YBEIMYMBATHCSA. T.e. HEOOXOJUMO BBECTH OrPaHUYEHUS MHTETPaIbHOTO
3BeHa. OHO HE JOMHKHO OBITh OosbIIe MakcuMmaiabHOrO 3HadeHus MM wu He
JOIYCTHMO, YTOOBI OHO CTaJI0 OTPUIATESIIEHBIM. »[2]

if (regPwrInt < 0) regPwrInt=0;//orpannuenne cumuzy if (regPwrlnt >
MAX PWM) regPwrint=MAX PWM; //orpannuenue cBepxy

«MeptBoe Bpems» HITMM.

«EcTh emne ogHa ToHKOCTh padoTel ¢ IIIMM. Mmnynscel Ha Beixoae HIMM
MepeKIIYaloT peabHbI Kitod. [lpu ymeHblieHun kodpduireHTa 3anoHeHUs
VMMIIYJIbChl BKJIIOUYEHUS KJ04a MOIYT CTaTb O4Y€Hb KOpoTkumu. g UM
3Ha4€HUE | COOTBETCTBYET UMIYJIbCY JUIMTEIBHOCTBIO 62,5 HC. 3a Takoe KOPOTKOE
BpeMs KIII0Y HE YCNEBAT OTKPHIBATHCS TMOJTHOCTHIO M HOPMAIbHO paboTaTh HE
Oynet. Ho B BEICOKOBOJIBTHBIX IeMsiX HCTOUHUKOB nutanus (300 B u Gonee) Takas
KOMMYTaIlUsl MPUBOJIUT K KaTacTpoPpuuyeckum mocieacTBusM. [loatomy xoporuit
ctuiib  ympasineHus MM - 310 3amper CIMIIKOM KOPOTKHX HMITYJIBCOB
yrpasieHus. »[2]

«BBogsT nBa BpEeMEHHBIX OTpe3Ka, Ha KOTOpoM 3ampeT padorel LIMM.
OauH OTpe30K BONHM3W HyJs, BTOPOH OKOJO MAaKCUMAJIbHOTO 3HAYCHUSI.
OOHIENPUHATO JIUTEIBHOCTh ITHUX OTPE3KOB HA3bIBATH «MEPTBBIM BPEMEHEM)
INM (dead time). »[2]

AJNTOpUTM NPOCTOM:

- ecnu 3HaueHue [IINUM menpe «meptBoro Bpemenn», to IIHIMM pagen O.
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- ecimu 3Hayenue UM Oombmie pasHunbsl MakcumansHoro UM wu
«MEPTBOTO BpeMeHn», TO LIIMM paBeH makcuMaabHOMY 3HAYEHMUIO.
Peanu3anus 3T0ro anropurma B IpOrpaMme BBITISAUT TAK:
unsigned int pwm = (unsigned int)regPwrint /mepesox B IINM if (pwm <
DEAD TIME) pwm=0; if (pwm > (MAX PWM - DEAD_TIME))
pwm=MAX_PWM; analogWrite(9, pwm); //IIINM

3amaHo «MepTBOro BpeMeHn» paBHbIM 500 Hc:

#define DEAD_TIME 8 //mepTBoe Bpems ILIUM (* 62,5 uc)

1.6 BeIkiIl0ueHHE peryasTopa

«PerynsaTop nommKeH MEUIEHHO U3MEHATh MOIIHOCTh Ha 3nemenTe llenbThe.
Ho »To He kacaercs aBapuiiHoro BbikItoueHusd. Ilpu setPower=0 Oyaem
BBIKJIIOYATh PETYJISATOP MTHOBEHHO. »[2]

«IToMHOCTBIO MPOTPaMMHBIN OJIOK HMHTETPATBFHOTO PETYISTOPAa MOIIHOCTH
BBITJISLTAT Tak: »[2]

f-==mmmmmmmm - perynsarop momrHoctH if ( setPower != 0) { regPwrInt =
regPwrint + (setPower - measureP) * koeffRegPwrint; if (regPwrint < 0)
regPwrInt=0;  //orpanmyenme cumzy if (regPwrint > MAX PWM)
regPwrint=MAX PWM; //orpanuuenue ceepxy //meprBoe Bpems [IIMM unsigned
int pwm = (unsigned int)regPwrInt; //mepeson B IIUM if (pwm < DEAD TIME)
pwm=0; if (pwm > (MAX PWM - DEAD TIME)) pwm=MAX_ PWM;
analogWrite(9, pwm); //ILINM }else { //Boikimtouenne regPwrlnt=0; analogWrite(9,
0); /LM }»[2]

«Ero mnemnas yactb coOTBETCTBYeT K03 ¢duuuenty 3zanoiaHeHus [IMM.
[TosToMy 3HaucHHE KO3 HIIMEHTA ST Ha KOMITBIOTED HE mepeaacT. »[2]

«Serial.print(" p="); Serial.print(regPwrInt, 2); //uHTerpasbHOE 3BEHO

perynsaTopa MOIIHOCTH| 2]
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1.7 IlpoBepka u HACTPOIiKa peryJasTopa

Ha pucynke 6 mokazaHa cxema paOOTHI peryJsiTopa Ha peajJbHOU Harpy3Ke 1

oTpeAeuM UHTETpalbHbIN K03 punrent, Harpyska 20 Om.

Pucynoxk 6- Cxema paboThl peryyisTopa Ha Harpy3Ke

«B kauecTBe cpencTBa KOHTPOJISI pabOThl perynsrtopa OyJIeM HCIOIb30BaTh
MOHHUTOpP TMOCJEAOBATEIBLHOTO TMOpTa. YCTaHOBIMBaeM CckopocTh 19200 6og.
CHavaya 3ajaeM WHTETpajbHbIH KoddduipeHt paBHbiM 0,1. »[2]

#define koeffRegPwrInt 0.1 //unTerpanbHbiii KOXPGUIMEHT perymiasTopa
MOIIIHOCTH

3amyCTUIM MOHHATOP MOCJIE0BATEIBHOIO MOPTA U YBUJIEIN TaKylO0 KapTUHY
(pucyHOK 7).

«Pabotaer ycroiunBo. OO0 yCTOMYMBOCTH HAI0 CYIUTh IO W3MEHEHUIO
LIEJIOM 4aCTU UHTErPAIBHOIO 3BeHa, T.e. [IIMM. B nneansnom perymstope HHINM

JOJIZKCH MCHATHCA Ha 1. TOK, 4 3HAYUT, U MOIIHOCTb «CKadyT» H3-3a HC OUCHDb
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TouHOM quckperuszauuu ALIT mpu manbix 3HaYeHUAX. Y CTAHOBHIIM UHTETPAIbHBIN
K03 dunreHT paBHbIM | U yBUAETHU creayromiee (pUcCyHOK 9). »[2]

MOUIHOCTh YCTaHABIMBAETCA HA 3aJIaHHOM YPOBHE IPUMEPHO 3a | cek. u
pErynaTop mpoJoiikaeT padboTaTh YCTOWYHBO.

Teneps koapdunment 10 (pucynok 10).

«Pabotaer eme Owictpee, HO IIIMM Hauwan «ckakaTb» Ha 2-5 €IUHMIIBI.
Perymnsitop paboraer HeycroitunBo. Takoil k03(pPHUIIMEHT MCIONB30BaTh HENb3S.
»[2]

Yucto B JIEMOHCTPATUBHBIX WENSIX 3amaeM Kod(pduimeHt paBHbM 20
(pucynox 10).

Kone6anus nocturnu 30 equnun HIMM. Bot ocimorpamMmma HanpsiKeHUS
Ha BbIxoje. Bee nmouwio B pa3Hoc (pucyHok 11).

«PerynsaTop ycraHaBIMBaeT 3aJaHHYr0 MOIIHOCTB 5 BT 3a 30 cek. (pUCyHOK
13). IIpu Ooubliieit MoIIHOCTH OynmeT pabotath emie MemieHHee. Ho Tem Jyurie

1t neMmenTa [enbThe, 1a 1 Ko GUIIMEHT BCera MOXHO U3MEHUTD. »[2]
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2 COM5 N = B =
=0.58 I=0.00 P=0.00 p=12.50
=1.58 I=0.00 P=0.00 p=37.50
=2.78& I=0.00 P=0.00 p=62.50
=3.95 I=0.00 P=0.00 p=87.50
=5.16 I=0.00 P=0.00 p=112.350
=g.27 I=0.0&6 P=0.78 p=135.65
=7.17 I=0.13 P=1.56& p=154.487
=T7.96 I=0.17 P=2.08 p=170.64
=5.58 I=0.21 P=2.60 p=183.63
=9.07 I=0.26 P=3.12 p=193.90
=9.486 I=0.30 P=3.64 p=201.42
=9.76 I=0.32 P=3.90 p=20E.03
=9.99 I=0.34 P=4.16 p=212.35
U=10.21 I=0.32 P=3.90 p=216&.67
U=10.33 I=0.39 P=4.6E8 p=219.41
U=10.36 I=0.41 P=4.94 p=220.53
U=10.36 I=0.41 P=4.94 p=220.95
U=10.48 I=0.41 P=4.594 p=222.40
U=10.53 I=0.41 F=4.94 p=223.42
U=10.57 I=0.41 P=4.594 p=224.05
U=10.57 I=0.41 F=4.94 p=224.38
U=10.58 I=0.39 P=4.6E8 p=224.96
U=10.682 I=0.41 P=4.594 p=225.25
U=10.682 I=0.41 P=4.594 p=225.54
U=10.83 I=0.39 P=4.6E8 p=229.21
U=10.83 I=0.39 P=4.6E8 p=230.02
U=10.82 I=0.43 P=5.20 p=229.03
U=10.83 I=0.39 P=4.68 p=230.00
U=10.83 I=0.39 P=4.6E8 p=230.03
U=10.82 I=0.43 B=5.20 p=229.0&
U=10.77 I=0.43 P=5.20 p=22E8.26
U=10.85 I=0.45 P=5.46 p=229.93
U=10.85 I=0.45 P=5.46 p=229.96
U=10.77 I=0.41 P=4.594 p=229.00
U=10.77 I=0.41 P=4.594 p=22E5.43
[¥] ABTonpokpyTra :NL BCR v: ::IHZUU fion

ke

-

Pucynox 7- Pabora perynsaropa uHTerpaibHbiii koadduimeHnt paBHbsiM 0, 1
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=o) COMS 8

= = =

|'\

OTNpaBuTE

U=10.77
U=10.77
U=10.83
U=10.83
T=10.77
T=10.77
T=10.87
T=5.84
T=5.590
U=5.38
U=8.10
U=7.85
T=7.71
T=7.81
U=7.58
U=7.51
T=7.44
T=7.41
T=7.43
T=7.43
T=7.48
T=7.48
U=7.390
U=8.53
U=5.02
U=5.41
U=59.64
U=5.89
T=10.04
U=10.18
T=10.35
T=10.3&
U=10.38
T=10.38
U=10.43

I=0.43
I=0.43
I=0.3%9
I=0.3%9
I=0.41
I=0.41
I=0.45

=

BF=5.20 p=228.94
B=5.20 p=228.1%
P=4.88 p=230.01
F=4.88 p=229.99
F=4.84 p=223.00
F=4.594 p=228.17
F=5.48 p=229.97

I=0.34 P=4.16 p=209.293
I=0.84 B=7.80 p=192.57
I=0.56 P=6.76 p=1E81.4%5
I=0.4% PF=5.98 p=173.12
I=0.47 PF=5.72 p=170.28
I=0.45 PF=5.46 p=167.74
I=0.45 F=5.46 p=165.45
I=0.43 F=5.20 p=1l64.44
I=0.43 P=5.20 p=163.08
I=0.43 P=5.20 p=162.05
I=0.43 P=5.20 p=16l.23
I=0.41 P=4.%94 p=181.33
I=0.41 PF=4.94 p=181.87
I=0.41 P=4.94 p=lg2.11
I=0.41 PF=4.%4 p=lg62.11
I=0.17 P=2.08 p=169.58
I=0.24 P=2.86 p=182.51
I=0.28 P=3.38 p=192.32
I=0.30 P=3.64 p=200.41
I=0.34 PF=4.1l6 p=20&.00
I=0.34 F=4.1l6 p=210.45

I=0.37
I=0.37
I=0.3%9
I=0.41
I=0.41
I=0.41
I=0.3%9

F=4.42 p=213.47
F=4.42 p=214.39
F=4.88 p=219.54
F=4.94 p=220.27
F=4.94 p=220.58
P=4.54 p=220.87
P=4.88 p=221.43

-

m

1

ABTONpOKPYTKE

NL&CR

» 19200 6on

Pucynox 8 — PaGota perymnsitopa
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B=4,
B=4,
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20
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20
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[:1-]
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20
48
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[:1-]
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48
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U=5.43 I=0.02 P=0.26 p=122.92
p=219.
p=225.
p=227.
p=227.
p=227.
p=224.
p=229,
p=230.
p=230.
p=230.
p=230.
p=229,
p=230.
p=230.
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p=230.
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Pucynok 9 - Unrerpanbbiii KO3QQUIHEHT paBHBIM |

i,
£ COM5 . = @] =2
U=10.57 I=0.41 P=4.94 p=225.12
U=10.43 I=0.43 P=5.20 p=220.13
U=10.57 I=0.41 P=4.94 p=225.5§

U=10.77 I=0.34 P=4.16 p=236.18
U=10.62 I=0.41 P=4.94 p=226.00
U=10.62 I=0.41 P=4.94 p=226.21
U=11.24 I=0.37 P=4.42 p=242.04

Mlu=10.36 1=0.41 P=4.94 p=221.45
U=10.67 I=0.43 B=5.20 p=224.27
U=10.67 I=0.43 F=5.20 p=224.49
U=11.05 I=0.52 F=6.24 p=222.11
U=10.73 I=0.34 P=4.16 p=235.34
U=10.72 I=0.41 P=4.94 p=227.75
U=10.58 I=0.41 P=4.94 p=225.37
U=11.14 I=0.43 P=5.20 p=233.40
U=10.72 I=0.43 P=5.20 p=225.81
U=10.62 I=0.41 P=4.94 p=226.03
U=10.25 I=0.32 P=3.90 p=228.85
U=10.36 I=0.41 P=4.94 p=221.27
U=10.67 I=0.41 P=4.94 p=226.69
U=10.67 I=0.43 P=5.20 p=224.31
U=10.67 I=0.41 F=4.94 p=227.13
[¥] AsTonpokpyTKa NL&CR ~ | 13200 6oa

Pucynok 10 - UnTerpanbusbiii koa¢dduurent pasabim 10
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U=10.62 I=0.41 F=4.94 p=226.53
U=9.93 I=0.32 P=3.90 p=232.17

U=10.47
U=10.35
U=10.47
U=10.468
TU=11.44%
U=10.14%
U=10.47
U=10.47
U=11.27

I=0.41
I=0.38
I=0.43
I=0.34
I=0.54
I=0.30
I=0.41
I=0.41
I=0.38

B=4.594
B=4.68
B=5.20
P=4.1%8
E=§.50
B=3.64
P=4.94
B=4.594
B=4.68

p=227.41
p=227.17
p=222.41
p=243.42
p=211.64
p=242.78
p=227.61
p=228.05
p=243.32

U=9.34 I=0.26 P=3.12 p=235.864

U=10.57
U=10.35
U=10.95
U=10.72
U=10.77
U=10.95

I=0.41
I=0.38
I=0.54
I=0.41
I=0.43
I=0.54

B=4.594
B=4.68
B=6.50
B=4.594
BE=5.20
B=6.50

p=225.39
p=227.12
p=202.29
p=228.74
p=223.98
p=202.88

ABTONPOKPYTKA

NL&CR > 13200608

Pucynox 11- UnTterpansublii koadgduiivent paBubiM 20

Pucynox 12- OcnumiorpaMma HanpsoKeHUS Ha BBIXOJIE
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U=0.00 I=0.00 P=0.00 p=6.23
U=0.76 I=0.00 P=0.00 p=18.75
U=1.31 I=0.00 P=0.00 p=31.25
U=1.85 I=0.00 P=0.00 p=43.73
U=2.46 I=0.00 P=0.00 p=5&.25
U=3.03 I=0.00 P=0.00 p=88.75
.85 I=0.00 P=0.00 p=81.25
.22 I=0.00 P=0.00 p=93.75
.84 I=0.00 P=0.00 p=10&.25
=5.43 I=0.02 P=0.26 p=118.52
=5.96 I=0.06 P=0.7& p=1239.78
.45 I=0.0% P=1.04 p=140.10
.94 I=0.11 P=1.30 p=1435.7
.36 I=0.15 P=1.82 p=158.2
.89 I=0.17 P=2.08 p=1&5.97
.10 I=0.19% P=2.34 p=173.2
38 I=0.21 P=2.60 p=179.48
68 I=0.24 P=Z.86 p=185.32
.92 I=0.26 P=3.12 p=130.44
.17 I=0.28 P=3.38 p=1355.11
.36 I=0.30 P=3.84 p=199.15
.51 I=0.30 P=3.64 p=202.54
=9.64 I=0.32 PF=3.30 p=203.
=53.74 I=0.34 P=4.16 p=207.
U=5.84 I=0.34 P=4.16 p=209.
U=5.93 I=0.37 P=4.42 p=211.
U=10.03 I=0.37 P=4.42 p=213.
U=10.1g¢ I=0.34 P=4.1l6 p=213.
U=10.25 I=0.34 P=4.1l6 p=217.
U=10.28 I=0.39 P=4.68 p=218.
U=10.33 I=0.39 PF=4.6% p=219.
U=10.36 I=0.39 P=4.48
U=10.43 I=0.39 P=4.88
U=10.41 I=0.43 PF=3.20
U=10.41 I=0.43 PF=5.20
U=10.348 I=0.41 P=4.3
U=10.43 I=0.39 P=4.4
U=10.48 I=0.41 P=4,
U=10.41 I=0.43 F=3.
U=10.41 I=0.43 P=35.
U=10.43 I=0.39 P=4
U=10.45 I=0.39 P=4.
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Pucynok 13- Perymnstop momtHocTsio 5 BT 32 30 cex

BriBoa: B mannom pasznene Obuta 000CHOBaHa HEOOXOJIMMOCThH pa3paboTKu
XOJIOAWJIbHUKA Ha OcHoBe »djemeHTax Ilenbrbe. bbun  chopmynupoBaHb
HEOOXOJMMbIE YCIIOBUSL JUIsl pabOThI AJIEMEHTOB B COCTAaBE XOJIOAWJIBHUKA —
TOYHOCTh PEryJMPOBAaHUSA, HEOOXOAUMOCTh TMOCTPOCHUSI CHCTEMbI CIEXKEHHS 3a
temriepatypoii. bwsuto BweIOpaHo pemenwe B Buae [IM/[-perymsitopa ans
IOAJIEP/KaHMUs TEMIIEpATypbl HA 3aJaHHOM YPOBHE Ul YETO NPOAHAIM3UPOBAHBI

IMPHUHOUIIEI IIOCTPOCHUA aHAJIOTHYHBIX CHUCTCM.
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2 OCHOBHAA 4ACTh

«OcHOBHas 3aJladya KOHTPOJIICPa XOJOAWIbHUKA — IMOAACPKAHUC B KaMCPEC

3aJlaHHOM Temieparypsl. JlenaTh 3TO OyAeT peryiasTop TemIeparypbl 3a CYET

U3MEHCHHUS JICKTPUUCSCKOM MOIITHOCTH Ha MojyJie [lenbrhe (pucynok 14). »[2]

- >

e(t)

f o(t)

Pucynox 14- Pa3paboTka koHTposuiepa Mmoayis [lenbrbe.

CBs13b peryasiTopoB MOIIHOCTH U TEMIIEPATYPhI BHIMJISIAUT HA pUCyHKE 15.

treal

3afaHHas
Temneparypa

tset

3

Perynatop
TemnepaTypbl

Preal

Pset

3afdaHHaA
MOLHOCTE
l Y n

Perynatop
MOLLHOCTH

n3MepeHHas TemnepaTypa

namepeHHasa MOLHOCTL

l LM

Pucynox 15 - CBsi3b peryiasiTopoB MOIIIHOCTH U TEMIIEPATYPHI
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«Perymarop  temmepaTypbl  IOJIy4aeT  M3MEPEHHYIO  TeMIeparypy,
CPaBHHMBAET €€ C 3aJaHHOM TEMIEPaTypOd M BBIYMCIAET 3HAYECHHE 3aJaHHOU
MOILHOCTH JIJIsl PETYJIATOpa MOIHOCTH. Perynsatop momuoctu ¢popmupyet LIINM,
COOTBETCTBYIOIIMM 3aJaHHOM MOIIHOCTH. PeryiasiTop MOIIHOCTH CTPOMTCSA IO
UHTETPAJIbBHOMY 3aKOHY peryiaupoBaHus. Jlyig crabwin3aluyd TeMIEepaTypsl
OPUMEHSAIOT O0J€e CIIOKHBI alIrOpuUTM YNPABIEHUS — MPONOPLUOHAIBHO-

uHTerpaibHO-nud dhepenmmpyromuit (ITNIA) perynsarop. »[2]

2.1 IINJ peryasTop

«PerynsaTop, paboTaromuii NmO TakoMy MPUHIMITY, O00JaJaeT BBICOKOU
TOYHOCTHIO. OCTaNbHBIE KPUTEPUH KayeCTBa PETYIUPOBAHUS - OBICTPOICHCTBUE U
YCTOWYHMBOCTD - y HETO HE Ha BBICOTE. »[2]

«Inst Toro 4yTOOBl MOOUTHCSI BBICOKMX IMOKa3aTeNled ISl BCEX KPUTEPHEB
HEOOXOJMMO HCIIOJIb30BATh PETYNIATOP, OOBEAMHSIIONNA B ce0e pa3HbIe 3aKOHBI
perynupoBaHus. »[2]

«IMEHHO TakuM yCTPOMCTBOM SIBIISIETCS MPOMOPLUHUOHATIBHO-HHTETPATHHO-
mubdepennupyromuii (ITNI) perymsitop. OH ¢dopMHUpPYET BBIXOJHON CHUTHAI,
SBIISIOIIMNCS CYMMOH TpeX COCTaBISIIOIIMX C PasHbIMU NEpeJaTOYHBIMU
xapakrepuctukaMu. brarogaps stomy IIWJL perymsitop obGecnedunBaeT BBICOKOE
KayeCTBO pETYJUPOBAaHHS U TMO3BOJISIET ONTHMHU3UPOBATh YIPABICHUE IIO
OTACIBHBIM KpUTEPHSIM. »[2]

«B dopmupoBanum Berxognoro curnaia [TN]] perynstopa yuactByrot: »[2]

- IPOINOPLUOHANIbHAS COCTABJISIONIAs - 3HAUYEHUE MPOMOPLMOHAIBHO OLIHUOKE
paccormacoBaHusi  (pa3HOCTH  3aJaHHOTO W pPeajbHOrO0  3HAYEHHM
pEryJIMpyeMoro rnapaMerpa).

- MHTETpUpYIOLIasi COCTaBISIONIAsl - UHTETrpaJl OIIMOKU paccoriacOBaHUS.

- jguddepeHnupyromas  COCTaBsAOIIas -  MPOU3BOAHAS  OIIMOKHU
paccoryiacoBaHusl.
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Marematuueckas ¢opma 3amucu 3akoHa [IWJ[ perynstopa umeer Bup
(popmymna 2):
o(t) =P +1+D = Kype(t) +K; [ e(t)dt + Kyde(t)/dt (2),
rie 0(t) — BBIXOAHOM CHTHAT,
P — mpomoprroHanbHas COCTaBIISIONIAS;
| — mHTETrpUpYIOIIast COCTABIISIONIAS;
D — nuddepennupyromasi COCTaBISIONIAS;
Kp, Ki, Kd — ko3 puiireHTsI mMponopHroHaIbHOI0, HHTESIPUPYIOIICTO,
nrddepeHIUpyIOero 3BEHLEB;
e(t) — ommbKa paccoriacoBaHus.
«B cxemaruunom Buzae [N perynarop MOXKHO MpeACTaBICH Ha PUCYHKE

16. »[2]
>

e(t) N _[ R o(t)

— d/dt

Pucynox 16- Cxema [T ]] perynaropa

CrpykrypHas cxema [IN]] perynstopa HanpsibkeHuss U moka3zaH Ha pUCYHKE

17,
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— P = Kp e(t)
se t t
U$®ﬂ- 1= Ki [e(tydt o0
Ureal(t)
— D = Kd de(t)/dt
Ureal(t)

Pucynok 17- CrpykrypHas cxema [I1]] perynaropa Hanpspkenust U

«M3mepennoe Hanpspkenwe Ureal(t) BwelumTaercs w3 3agaHHoro Uset.
[Tomyuennas ommbOka paccoryiacoBaHusi €(t) MocTymaeT Ha HpPONOPLUOHAIBHOE,
uHTerpupytoniee u auddepeHuupyroniee 3BeHbs. B pesynapTaTe CyMMBbI
COCTaBJISIIOLIMX MOJy4YaeTcsl YIpaBiisollee Bo3AeicTBre O(t), KOTOpOe MOJaeTCs
Ha PETyJIUPYIOIINN dJIeMEHT. »[2]

«IIpu nmporpammuon peanusanuu [11/] perymaropa BEIYMCIEHUS BBIXOJHOTO
CUTHAJIA IPOMCXOAAT YEpe3 paBHbIE IPOMEKYTKH BpPEMEHH. T.€. peryisarop

SIBIISICTCS AUCKPETHBIM 10 BpEMeHH. »[2]

2.2 CocraBasiiomue I peryastopa

«Boixoanoit curnan [TU]] perynstopa 3T0 cyMMa TpeX COCTaBISIOMNX: »[3]
IIPOIIOPLUMOHAIBHOM;
WHTETPUPYIOLIEH;
nudepeHnupyrome.

[TponopumonanbHas coctapistonias (hopmyna 3).

P(t) = K, X e(t) 3)
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«He wmMeer mamsiTH, T.€. 3HAYCHHE BBIXOJHOTO CHUTHAja HE 3aBUCHUT OT
OpeIbIIYIIero COCTOSHUSL cucTeMbl. [Ipocto ommbka paccoriacoBaHus,
YMHOXXEHHas Ha Ko3(pQUIMEeHT, mepedacTcs Ha BbIXOA. BBIXOAHOW cHTHAI
KOMIICHCUPYET OTKJIOHEHUE peryaupyeMoro napamerpa. Curaan TeM OoJiblie, yemM
Oonpie omuOKa paccoriacoBanus. [Ipu ommbke paBHOW 0, CHTHaT Ha BBIXOJC
Toxe paBeH 0. «[3]

«IIpomopumoHanbHast COCTAaBIAIOMIAs HE CIOCOOHAa KOMIIEHCHUPOBATh
OIMMOKY TMOJHOCThIO. DTO BHIHO U3 (Qopmynsl. BeixomHoit curHan B Kp pas
oonbie omubOku. Ecian ommobka paccornacoBanus paBHa (, TO ¥ BBIXOJAHON CHUTHAT
perynsTopa paseH 0. A Torga u KOMIEHCUPOBATh HedeM. »[3]

«IlosToMy B TpPONOPIHOHANBHBIX PETYJSTOpax BCErJa CYIIECTBYET Tak
Ha3bIBacMasi CTaTW4yecKas OIMUOKa. YMEHBIIUTH €€ MOKHO 32 CUET YBEIMUYCHUS
koahdumrenta Kp, HoO 3TO MOKET MPUBECTH K CHUKEHUIO YCTOMYUBOCTU CUCTEMBI
U JTaXKe K aBTOKOJIeOaHusIM. »[3]

K HenocTaTkaM mponopIMOHATEHBIX PETYISTOPOB CIEAYET OTHECTH:

- HAJIMYKME CTATUYECKON OIMMUOKH PEryIupOBaHMUS;

- HEBBICOKAsI YyCTOWYMBOCTD MIPH YBEITWYEHUHU KOdhDHUIHCHTA.

EcTph Becomoe npenmMy1iecTBo:

- BBICOKAsi CKOPOCTh PEryJIMPOBAHMS,

- peakuus MPOMOPIIMOHATEHOTO perynaropa Ha OIIUOKY
paccorjacoBaHUsi OTpaHUYECHA TOJIBKO BPEMEHEM JUCKPETU3ALUN CUCTEMBI.

«PerynsaTopel, paboTaronie TOJIBKO IO MPOMOPIHUOHATEHOMY 3aKOHY,
MPUMEHAIOT peako. ['maBHas 3amada nmponopuroHanbHOM coctasistonierd B [T]]

pEryJasTope — MOBBICUTH ObICTpOCHCTBHIE. »[3]
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2.3 UHTerpupyomas cocTapiasonias

1(t) = K; le(t)dt (4)

«IIponopumoHanbHO HMHTErpally OmMOKH paccoriacoBanus. C ydeTom
BPEMEHHON AMCKPETHOCTU PEryJsiTopa MOXKHO HamucaTh Tak (dopmyna 4 u 5):
»[3]

(1) = 1(t.0) + Ki > e(t) ()

I(t-1) — 3HayeHue | B mpeapIayIIel TOYKE BpEMEHHOMN TUCKPETU3AIIUH.

«OmmbKa paccoriacoBaHus YMHOXKAETCsl Ha KOAPOUIIMEHT 1 TPHOABIISIETCS
K MpEeABIAYIIeMY 3HAUCHHUI0 MHTETPUPYIONIEro 3BeHa. T.e. BBIXOJHON CUTHA BCE
BpEMs HAaKaIlJIMBAETCsl U CO BPEMEHEM YBEJIMUMBAET CBOE BO3/ECHCTBHE HAa OOBEKT.
Takum 006pa3om, ommbOKa paccoryiacoOBaHHUs IMOJHOCTHIO KOMIICHCUPYETCS JTaxKe
Opy MaiblX 3HadeHUsAX omubku u kodpdunuenta Ki. B ycranoBusmemcs
COCTOSIHUM  BBIXOJHOM CHTHaJd PpEryjsiTopa IMOJIHOCTbIO — 00ecreyrBaeTcs
WUHTETPUPYIOIICH cocTaBsromei. »[3]

«K HemocraTkaM UHTErpalIbHOTO PETYJIISITOpa CIeIyeT OTHECTH: »[3]

- HU3KOE OBICTPOJICHCTBHUE;

- NOCPEACTBEHHAs YCTOMYUBOCTb.

JIOCTOUHCTBO:

- CIIOCOOHOCTH MOJHOCTHIO KOMIIEHCUPOBATh OUTMOKY pPacCcOIIaCOBAHUS
pu J1I000M Kod(hPUITMEHTE YCUTICHUS.

«Ha mpakThke 4acTo HMCMONB3YIOT UHTETPUPYIOIINE PETyIATOPHI (TOIBKO
UHTETPUPYIOMIAsl ~ COCTAaBISIONIAs) W MPOMOPIHOHAIBHO-UHTETPUPYIOIINE
(MHTETpUpYIOIIas ¥ MPOMOPIIMOHATIBHAS cocTaBIstonue). »[3]

«I'maBHas 3amaua wuHTerpupyroomero 3BeHa B IIWUJ] perymsarope -
KOMIIEHCAIMsl ~ CTaTU4YEeCKOW  OIMOKM, OOecreueHue BBICOKOH  TOYHOCTH

peryaupoBaHus. »[3]
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2.4 Hactpoiika IIU]] peryasitopa

«KauectBo perymupoBanus I[IM]J] perynsTopoB B 3HAYUTEIBHOM Mepe
3aBUCUT OT TOTO, HACKOJBKO OINTUMAIbHO BBIOpaHb  KOA(P(UIIUEHTHI.
Koaddummentsr [N perynstopa omnpenenstorcs Ha MpakTUKE B CUCTEME C
pearabHBIM 00BEKTOM MyTeM noabopa. CylecTBYIOT pa3Hble METOIUKU HACTPOUKH.
O KauecTBe PEryJMpOBaHMS CYIAT MO MEPEXOTHOM XapaKTEPUCTUKE PEryJsTopa,
T.€. 110 TpaduKy U3MEHEHHS PETyJIUPYyEeMOro mapamerpa Bo BpeMeHH. »[3]

«Kpurepun ontummuzanuu MoryT ObITh pa3HbIMH. B oOmem cimyuyae TTH/]
pPEerylIATOpbl HACTPAWBAIOT sl OOECHeueHUsi BCEX KPUTEPHEB KauecTBa
perynupoBaHust Ha BbICOKOM YypoBHe. Cocrtasmstomue [IWMJ[ perymnsaropa
HACTPanuBaIOTCA OTJENBHO. OTxrovaercs WHTETPUpYIOLIEe u
nuddepeHnupyromiee 3BeHbsI U BbIOMpaeTcs KOIPPUIUEHT MPONOPIHOHATBEHOTO
3BeHa. Ecinm perynsitop NpoNOpLUOHATBHO-UHTETPUPYIOUINI  (OTCYTCTBYET
mugdepeHnrpyoniee 3B€H0), TO J00MBaIOTCS MOJHOIO OTCYTCTBUS KOJIEOAHUN Ha
nepexoqHo xapaktepuctuke. Ilpum HacTpoiike peryiasTopa Ha BBICOKOE
ObICTpO/ICHiCTBHE KOJEOAHUs MOTYT OCTaTbesa. VX MOMBITAETCS] CKOMIIEHCHPOBATH
muddepennupyromiee 3BeHo. [loaxmrovaercs nuddepenmupyromee 3BeHo. Ero
koaddureHToM crpemsTcs yopaTh KoseOaHus rmapamerpa peryaupoBanus. Eciu
HE yAaeTcs, TO YMEHBIIAIOT MPOMOPIUOHATBHBIN KOIPHUIMEHT. 3a cuer
UHTETPUPYIOIIETO 3BeHa YOUPAIOT OCTATOYHYIO OIIMOKY paccoriacoBanus. »[3]

«Hactpoiika [ /] perynstopa HOCUT UTEPAMOHHBIN XapaKTep, T.€. ITyHKTHI
noadopa Kod3(pPUIIUEHTOB MOTYT MHOTOKPATHO MOBTOPSATHCS A0 TE€X MOp, MOKA HE
OyzeT TOCTUTHYT MPUEMJIEMbIH pe3ybTar. »[3]

«bnaromaps BBICOKMM XapakTEpUCTHKaM W yHuBepcanbHocTH [IN]]

PEryjATOPhl IMIMPOKO HNPUMCHAIOTCA B CHUCTCMAX dBTOMATU3allUK ITPOU3BOACTBA.

»[3]
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2.5 Pa3paGorka kouTposiiepa 3iementa I[leabrhe. [N/ peryasrtop

TeMIepaTypbl

4

P = Kp e(t)

v Pset

|=Ki [e(tydt —o—

Pucynox 18 -IIN/] perynarop temneparypbl

Tset e

v

Treal

Treal

«PerynsaTop Temneparyphl BBIITOJIHSAET TJIaBHYIO (PYHKIIMIO XOJIOAUIBHUKA -
CTaOMJIM3alMI0 TeMmIepaTypsl B kKamepe. VIMEHHO OH BO MHOIOM ONpEIENISET
OCHOBHBIE TIapaMETpPhl YCTPOMCTBA: TOYHOCTH MOJAEPKAHUSA TEMIIEPATYPHl H
CKOpPOCTb pEaKkIMM Ha Bo3Mylnawoommue BosaedcTBusa. [loatomy Oyaem
peanu30BBIBaTh pEryJATOp Temmeparypbl 1o 3akony I[IWJ] perymupoBanus.
Perynsarop Temieparypsl IOJIy4aeT W3MEPEHHOE 3HAYEHHME TEMIIEpATyphl B
KaMepe, CpaBHHMBAET €ro ¢ 3aJaHHbIM M (GOpMHUpPYET 3HayeHHe 3aJaHHOMN
MOIIHOCTH I PETYJATOpa MOIIHOCTH. MTak, B peryunarope TemIeparypsl
(pucyHok 18): »[3]

- perynMpyeMbld IApaMeTp - TEMIIEPATYpa B KaMepe;
- pEryJHMpYIOLIHM 3JIEMEHT - 3aJJaHHAS] MOIIHOCTb JIJI PETYJIATOPA MOLTHOCTH.

«Inst Toro, ytoOBl CTAaOMIM3UPOBATH TEMIEPATypy HAAO €€ H3MEPSATh.
[ToaToMy mepBoe, 4TO AOOABMM B MPOTpaMMy - 3TO U3MEPEHHE TeMIepaTypbl B
KaMmepe. 3a0JHO pealu3yeM H3MEpPEHUE TEMIEPATypbl paauaropa ropsyen

cTOpoHBI 27emMeHTa [lenbThe. »[3]
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2.6 IIpoekTHpOBaHHE CXEMBbI

AHanu3upysi NPUHIUIIBI PETYIUPOBAHUS, a TAKKE TEXHUYECKOE 3aJlaHue U
(GYHKIIMM, KOTOphIE HEOOXOJUMO TMOJYYUTh OT JAHHOTO YCTPOHCTBa OBLIO
IPOBE/ICHO CHMHTE3WPOBAHUE MPUHIMITUAIBHON CXEMBbI YCTPOUCTBA (PUCYHOKZ.6).
Jns ymoOGcTBa BBIBOJA TEKyIiew wuHGopManuu o padore yCTPOUCTBO YI00HO
ucnonszoBath LCD ungukatop A2. B HabGopax Arduino 4acto Juis yMEHbIICHUS
KOJIMYECTBAa BBIBOJOB MIAyIIMX OT Arduino B HampaBiIeHUM HHJIUKATOpA
UCTIONB3YIOT CIEHHUANIbHBIE MHUKPOCXEMBI, OCYIIECTBISIONIUE MpeoOpa3oBaHue
uHTepdeiica mocnenoBaTenbHblid [ mapauienbHbId. s 3TOM 1menm B pabote
npeiaraeTcsl UCHoab30BaTh CHEIMaIbHYI0 MuKpocxeMy DD4 mpeoOpa3yromryro
uHTepdelic 12c B mapayuiedbHBIA  HeoOXomumbld s ynpaeienus LCD
VHAUKATOPOM.

JUis  u3MepeHHsl TeMIepaTypbl Topsdedl XOJOJHOW CTOPOHBI YAOOHO
WCITOJIB30BaTh JAaTuyuku Temmeparypel DD2,3 ¢ 1udpoBeiM wmHTEpDEHcOM,
NOJKJIIOYAaEMBbIM TaK)KE IO IOCJIENOBATEIbHOW IIMHE.  Takoe BKIIIOUEHUE
MO3BOJISIET JKOHOMHUTH Ha KOJUYECTBE MOJKIIOYAEMbIX MPOBOAOB.  BBox
nHpopmaruu B Arduino y106HO ITPOBOAUTE ¢ MOMOIIBIO dHKOoIepa DD1, kxoTopslii
NO3BOJIAET YBEIWYMBATh WM YMEHbBIIATh 3HAYEHHE MapaMeTpOB METOA0M
BpAIlleHUs] PyYKH BJIEBO WJIM BIPABO, a TAKXKE BHIOMPATh MyHKTHl MEHIO HAXKaTHEM
ITON PYUKH, KOTOPast OCYLIECTBIISET TaKKe (PYHKIUIO KHOIIKH.

PerynupoBanue MOITHOCTH WM HANpsDKEHUS HA DJIEMEHTE TMENbThEe MOKHO
OCYUIECTBUTh C TIOMOIIbIO TOJEBOro TpaH3ucTtopa VT1, KOTOpbI MOXKET
ynpaBisThesi HenocpeactBenHo ¢ [IIMM BeiBoga Arduino.

2.6.1 Onucanue mukpocxembl uarepgeiica 12C (PCF8574)

Mukpocxema PCF8574 mnpencraBisier co0oil pacmmpuTenh MOPTOB HA
CIBUTOBBIX PETUCTPAX, OCOOCHHOCTHIO 3TOM MHUKPOCXEMBI SBJSETCS HaIU4YUe
mmHbl 12¢ (pucynok 19). Takum oOpa3om, aias paOOTBl ATOW MHKPOCXEMBI
HEOOXOJMMO BCEro JB€ JIMHUU CUTHAJIa, KOTOPbIE MOAKIIOYAIOTCA K BCTPOSCHHBIM
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B Arduino 650Ky paboThl ¢ mMHOHU 12¢, 19 1 18 muHBI , 4YTO COOTBETCTBYET JTUHUH
SCL u SDA.

Anpec yctpoiicTBa (hopmMupyercs mojayd Ha Ha BXOJbl ajpeca 3 OUTOB
AOA1A2, nns ynpouieHUs MOXHO 337aTh ajipec ycrporcta paBHbiii 000, Torna
BCE€ ATH BXOJIbl JIOJDKHBI OBITh MOJKIIOYEHBI K oOmeMy BbiBOAy. Ilutanue
MUKPOCXEMBI COCTABIISIET 5 BOJBT, a TOK MOTpedsaeHu okojo 100 MKA, mosTomy
€ro MOKHO B3sTh ¢ uTanus Arduino. Omnpenenumcs, 4To BeIXOHbIe OuTHl PO-P3
Oouthl MHGOpPMAIMKM BBIBOJIA HA HMHAMKATOp, OUTHl P4-P6  OUTHI ynpaBieHUsS
COCTOSIHEM WHJUKATOpa.

DOTO MHKpocXema TakKe II03BOJSET Takke (OPMHPOBATH CHUTHA
npepbiBanus C BeiBojia INT B cTtopony koHTposiepa Arduino mpu HU3MEHEHUU
cocrostHUsl Ha e€ muHax. OgHaKko MbI He OyAeM HCIOJIb30BaTh 3Ty (PYHKIIHIO,
IIOCKOJIBKY OT 3TOH MHUKpPOCXEMBbI TpeOyeTcsl TOJIbKO JIMIIb Mepeada CUrHajia oT

Arduino B CTOpOHY MHJUKATOPA.
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Pucynoxk 19 - [IpuHuunuansHas cxeMa XOJIOAUJIbHUKA.
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A1 (] 2 15[] SDA

A2 [] 3 14]] SCL

PO []4 13[] INT

P1[]5 12[] P7

P2[]s 1 [] P6

P3[]7 10[] P5
e

GND

Pucynox 20 — PacniunoBka mukpocxembsl PCF8574

2.6.2 Onucanue auciuies

Jist BbIBoa uHGOpMaMK O paboTe CUCTEMBI YJIOOHO HCIOIB30BAThH
KUIKOKPUCTANINYECKUE WHAUKATOPHI (IUCIIEN) YI00CTBO 3aKJIIOYAETCS B TOM,
YTO JAUCIUICH COAEPKUT JTOCTATOUHO OOJBIIOE KOJIMUYECTBO CUMBOJIOB B CTPOKE 8-
16 B 3aBucumocTH ot ero tumna. M3 moctymueix LCD wHAMKATOPOB YaIie Bcero B
npoekTax ucnosp3yroT LCD1602. OH mo3BoisieT BBUAY HAJIMYUS TOTOBBIX
OMOTMOTEK TEKCT, a TAKXKE APYTYI0O CUMBOJIIMYECKYIO HH(GOPMAIIMIO B JIBE CTPOUKH.
Kaxaplii ero asJeMEHT MpeacTaBisieT coOOW MaTpuily U3 MUKCENIel pa3zMepamu 5
Ha 7. Ha OopTy mHAMKAaTOpa COACP)KUTCS CHEIUATBHBIM KOHTPOJIIEP, KOTOPHIN
MO3BOJISIET JACMU(PPUPOBATH CUTHAJBI, MPUXOAIIME MO MapaieIbHON IIMHE OT
koHtposuiepa. Illuna comepxut 6uthl uHTepdeiica DB0-DB7, nunbl nutanus

VDD, VSS, nun ynpasienust kontpactom auciuiess V0. A Taxke psll MUHOB IS
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ynpaBieHus: paboToll MHAMKATOpa: BbIOOp peructpa RS, BBIOOp pexuma 3amnucu

wm ytennst RW, ctpo0 E.

n
W VSSVDD VO RS FW-B D001 D8 D3 B4 D6 D6 D7 & K

,b

0)
Pucynox 21 — Baemnuii Bun naaukaropa LCD1602: a) mepeau, 6) c3amu.

Tox nmotpebneHus: kKoHTposuiepa coctapisier 1,I1MA , a noacsetku 10 100MA
B 3aBUCHMOCTH OT HAaCTpPOEHHON sipkocTH. [lpu mnuTaHuu gucmiies Haxo
YUUTHIBaTh, 4TO nutanue ApayuHo ot USB mno3Boner Bbiaate Tok 10 SOOMA
(MmuaumyMm). Ilpu BHemHeM nHUTaHUM (MakcuMaibHOM) 12B, Bblgensiemas B
crabunuzarope HanpspkeHus +5B mMomHocTs oT Toka notpebnenus 100MA paBHa
0,1*(12-5)=0,7 BT, MoxeT mpuBecTH K neperpeBy. [loaTomy pekomMeHIyeTcs He
[10J1aBaTh TaKOE HAIPSHKEHUE, a IUTATh OT MEHBIIETO HAMIPSKEHHUS.

2.6.3 Onucanue 3aKoaepa (KY-40)

Jlist yripaBiieHust paboTol cucteMbl ucnonb3yoT sHKoaep KY-40 (pucyHok
22). DTo MOMyISPHBIA aHKOEP, KOTOPBIN KCIOB3yeTcs B mpoekTax Arduino.

«[lonkmoyaercss MOIyNb HSHKOJEpA CIEAYIOIMIMM 00pa3oM: NHTaHUE Ha

nutanne (GND u VCC), normueckme mumabl CLK, DT (TakTOBBIE BBIBOIBI
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sHKoxepa) U SW (BbIBOA KHOMKHM) Ha JroOble muHBI Arduino (D wm A). Y
KPYTIBIX MOYJIEH BBIBOJBI SHKOJIEpa MOMANMUCAHBI Kak S1 u S2, a BEIBOJ KHOTIKU
kak Key, moakimoyatorcs TOYHO Tak jke. OT mopsiika MOAKIIOYEHUS TAKTOBBIX
BBEIBOJIOB DHKOJIEpA 3aBUCUT «HAMPABICHHE» €ro padoThl, HO 3TO MOXKHO
HOTIPaBUTh B IIporpamme. »[3]

«Y Moayneil sHKoJiepa TaKTOBbIE BBIBOJbI MOATSHYTHI K MUTAHUIO U JAIOT
HU3KUW CHUTHAJI TpH cpalaThiBaHWW, Ha HUX HectoAT RC memwm mis rameHus
npedesra. [IpoMbIUIEHHBIA SHKOJEP MOAKIIOYAETCS TOYHO TaK K€, YEPHBIA U
KpacHBIN TMPOBOAA Y HEro MUTaHWE, OcTajdbHbie — TakToBble BhixoAsl DT, CLK.
OpHako B IEJIOM MOYKHO TOAKIIOYUTH JHKOJEP Hampsmyro 6e3 oOBsizku ¢ RC-
IEeMsIMHM, KaK Ha CXeMe HWXKe, ecTh Oubimoreku Hampumep  GyverEncoder
KOTOpbIE  OTPa0OTHIBAIOT W  TOATSDKKY  CPEICTBAMH  MHUKPOKOHTpOJUIEpa

(INPUT_PULLUP), u nporpammHsIit anTHIpeOe3r. »[3]

KY-040 Rotary Encoder
: L] L 4
5 R2 [] R1 D R3 D 5 KY-040
: 10k sw 10k 10k :
f : O HeE
: o——— :
f DT CLK
: *—oO o ’ O @ @
00000
: : ENEE
: ' =| |3l 3
9 3| | % - " <
) 1G] - w Q o '
R o < S S . S T TP

Pucynok 22 — BHyTpeHHsisi cxema u BHelHui Buj sHkoaepa KY-40.
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2.6.4 OnucaHue JaTYUKA TeMIIePaTPypsbl

JIns w3MepeHus TeMIIepaTypbl TOpPSYEd M XOJOJHOM YacTH JJIEMEHTA
[TenpThe Hcmonb3yeM mudposoi matunk Temmepatypsl DS18B20 (pucynok2.10).
DTOT JaTYWK HMEeT NpHeMIIEeMYyH TOYHOCTH (+-0,5 Tpam), a Takke HMeeT
JIOCTATOYHBIM JauamnazoH Temmepatyp (-55...+125C) nabmromaemsbiii mipu padoTe
xononunpHuKa. [lpeanonaraercsi, 4T0 MUHUMAaJIbHAS TEMIIEpaTypa Oy/IeT He HUXKE
0 rpagycoB, a MakcMMajbHas Ha ropsueil ctopoHe He Bbime 60 rpamycos.
OcHOBHBIE MTApaMETPhI TaATYMKA TEMIIEPATyphbl MPUBEIICHBI HIDKE.

Jlnamazon: -55.. 125 °C

Tounocts: 0.5 °C

Paspemenue: 9.. 12 out (0.48.. 0.06 °C)

[Turanue: 3-5.5V

[lepuon BbITauM pe3ysbTaTa:

750 mc npu TouHocTH 12 6UT

94 mc npu ToyHOCTH 9 OUT

Wutepoeiic cszu: 1-Wire (OneWire)

Kopmyc: TO-92, SOIC-8 unu repMeTHIHOE UCIIOJTHEHUE

‘e

TO-92 SOIC-8

Pucynox 23 — BapuaHThI UCIIOTHEHHS TaTYNKA TEMITIEPATYPHI.

Jlns paGoThl ¢ matunkoM Takyke MMeeTcsl MHOXKECTBO OMOIMOTEK KOTOPOe

MO3BOJISIET TMOAKIIOUaTh ero K cucreme Arduino, Hampumep, OubOIMOTEKa
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DallasTemperature.h, nns paGoTsl KOTOpOH Takke MOHanHoOUTCS OuOIMOTEKa
OneWire.h.

2.6.5 Onucanue KOMMYTATOPa MOIIIHOCTH HATPY3KHU

JUist ynpaBlieHHs MOILHOCTBIO HANpsDKEHHE Ha Harpy3Ke B DIIEMEHTE
NeabThe MOXHO MCIOJIb30BaTh MOJIEBOM TpaH3uctop. HeoOxomumo, 4ToObl asis
ero yrmpamjieHHs ObLIO JIOCTATOYHO Ha HampsbkeHHe ¢ Bbixoaa Arduino, To ectb
mwioc 5 Bonpr.  Takme KimrounM Ha3bIBAIOTCA TOJIEBBIMH TPAH3UCTOPAMH C
JIOTUYECKUM YNPABICHUEM. YYUTHIBAsl, YTO MAKCUMAIIbHBIA TOK, KOTOPBIA MOKET
POTEKaTh 4Yepe3 3JEMEHT IEIbThE B COOTBETCTBUU C €ro JOKyMEHTalUued He
npeBbllIaeT 6 ammep, MOXKHO C HEKOTOPHIM 3amacoM BbIOpaTh MOJIEBOM
tpansuctop tuna IRFZ44N (pucynok24). MakcuMalIbHBINA TOK 3TOTO TPAH3UCTOPA
HE MpeBbIIacT 35 amrep npu temieparype kopmnyca nopsaka 100C.  Yacrory
[I1M BeIOepeM ucxonast U3 nByx ycioBuil. C OAHOW CTOPOHBI, YAaCTOTa JIOJKHA
OBITH JIOCTATOYHOM, 4TOOBI cuntath nepuosa [IIMM MHOro mMeHslie MOCTOSHHOMN
BPEMEHHU TEIUIOBBIX MPOLIECCOB B XOJOAWIBHUKE C JAPYrod CTOPOHBI 4YacTOTa
1M nomxHa OBITH HEBBICOKOM JIJIs1 TOTO, YTOOBI TUHAMUYECKUE MTOTEPH B KITIOUE
ObLIM HECYyIIEeCTBEHHbIMH. I3 3TOro yciaoBusi MOXHO BBIOpaTh CTaHIAPTHYIO
yacrory IIIMM, xotopyio dopmupyer Arduino 6e3 AONOJHUTEIBHON HACTPOUKU

TaliMepoB, TO €CTh 4acTOTy paBHYI0 390 ['epir.

IRFZ44NPbF

HEXFET® Power MOSFET

D
Vpss = 55V

:jj; Rbs(on) = 17.5mQ
G

Ip =49A
« o
N\

AN\

TO-220AB

Pucynox 24 — OcHoBHBIE TTapaMeTphl U BHENTHUHN BuJ Tpan3uctopa IRFZ44N.
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Jis  mpenoTBpalieHus] CUTyalii ¢ OOpBIBOM YIpPaBJICHHUS IOJIEBBIM
TPaH3UCTOPOM Ha 3aTBOPE TPAH3UCTOpPA MAPAUIEIBHO 3aTBOPY U HCTOKY
HEO0OXOIUMO YCTaHOBUTH pe3uctop 5S1kOM, B 3aTBOPHYIO LIETb JIJIsi OTpaHUYCHHUS
TOKa 3psA/ia 3aTBOPHOW IIEMU M YCTAHOBJIEHUS CKOPOCTH OTKPBITUS U 3aKpPbITHA
TpaH3UCTOpAa B €ro Ienb HeoO0XOAUMO YCTaHOBUTH pe3uctop SkOwm. Ilpu stom
pesuctope Tok Bbixoga LIIMM Oynmer orpanudeH I=1MA, 4TO IOMyCTHMO JUJIs

BBIXOJIHOTO TOKa ApaynHO. Bpems BKIIIOUEHMS M BBIKIIOYEHHs TPAH3UCTOPA MPHU

. 1077
sapsae Q=10uKn, B3aroli u3 mapamMeTpoB TpaH3ucTOpa OyJeT paBHt = % = oo

=10"%c. Takum 06pa3oM , BpeMs CYULIECTBEHHO MEHBIIE EPHOA ¥ KOMMYTAIHs
OJM3Ka K UJ1ealbHOM.
2.6.6 U3mepenust TeMnepaTypbl ropsiueii ¥ Xo0J10{HOI CTOPOHBI
«Temnepatypy wu3MepsieM  UMHTErpaJibHbiIMM  Jnatuyukamu  DS18B20.
[Togxmrounm matumkun DS18B20 x nmare ApaywHO MO CTaHAAPTHOW CXEME.

CoOpaHHas cxema BBITJISIAT Ha pUCYHKE (pUCYHOK 19). »[3]

Pucynox 25 — Cobpannas cxema

[Toaxmounm 6ubmuorexy OneWire:

#include <OneWire.h>
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JloGaBUM TiepeMeHHBIC JIsl HK3MEPEHHBIX TEeMITepaTyp:

«float measureTempRef; //m3amepennas Temmeparypa B kamepe (< -200 -
omuOka) float measureTempRad; //usmepennas temmneparypa paauaropa (< -200 -
omuoOKa) »[3]

Coznagum 00bekThl OneWire (HaTYUKU TEMIIEPATYPHI).

«OneWire sensTempRef (16); //gaTunk TemmepaTypsl B KaMepe MOIKIIOUYCH
k BeIBojy 16 (A2) OneWire sensTempRad (17); //matauk TemmepaTypsl pajararopa
HOIKJII0UeH K BoIBOy 17 (A3) »[3]

«[Ipu m3MepeHUu TeMmIepaTypbl MOTYT BO3HUKHYTH amlapaTHbIC OIIHMOKH
natyukoB DS18B20. Jlnga wuHaukamuum 5>TUX OWMMOOK He OyAeM 3aBOJUTH
OTIIeJIbHBIE TPHU3HAKU. 3HaueHue TemmepaTypel meHee - 200 C° roBoput 00
anmapaTHOW OIMOKY U3MepeHus. »[3]

«ITocnemoBaTebHOCTD IEHCTBUH JJIT U3MEPEHUS TEMIIEPATYPhI C TIOMOIIBIO
natunkoB DS18B20 cocrout u3 Tpex oneparmii: »[3]

- HHUITHATH3ALHS H3MEPEHUS TEMIICPATyPhI;

- may3a He MeHee 750 mc;

- YTEHHWE pe3yJbTaTa M3MEPCHHS W3 JaTdyhka W TPOBEPKa KOHTPOJIBHOM

CYMMBHI.

«HAMATM3aIusT U3MEPEHUSl TeMITepaTyphl pean3yeTcss 3 (QYHKIMSIMH
ounbmuorexu OneWire: »[3]

«sensTempRef.reset(); //copoc mmubl 1-Wire sensTempRef.write(OXCC, 1);
//mpormryck ROM sensTempRef.write(0x44, 1); /mannuanu3anus usmeperus» [3]

«UteHue pesyibTaTa HM3MEPEHHS W3 JATYMKAa M IPOBEPKH KOHTPOJBHOU
CYMMBI TpeOyeT caenyromux GyHkiuit: »[3]

«sensTempRef.reset(); //copoc mmnubr 1-Wire sensTempRef.write(OXCC, 1);
//mponryck ROM sensTempRef.write(0xBE, 1); /koManna yTeHust naMsiTi 1aTqyuka
sensTempRef.read bytes(bufData, 9); //urenne mamsitu patuuka, 9 OaiitoB if

(OneWire::crc8(bufData, 8) == bufData[8] ) { //mposepka CRC »[3]
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«IloHATHO, 9YTO OJIOK MHUITMATU3AIUNA HAI0 BBHIMTOJHUTH B HAYaJIe JNIMHHOTO
nukia (1 cek) mporpaMMel, a OJIOK YTEHUS pe3ysbTara OJukKe K KOHIY JJIMHHOTO
uKkIia. BpeMs Mexry BbIOJHEHHUEM 3TUX OJIOKOB JOJIKHO ObITh HE MeHee 750 mc.
»[3]

«Ho Bompoc 3akiroyaeTcsi B TOM, CKOJIBKO BpeMeHU TpeOyeTcss Ha
BbINIOJIHEHUE PyHKIUN kinacca OneWire. MoKHO 7M1 U1l BBIMIOJTHEHUST OTEpaliuii
WHULMAIU3AIUA U3MEPEHUs] U YTEHHUs pe3yjbTaTa HCIOJIb30BaTh IO OJHOMY
nukiy 20 MC WIM HEOOXOJUMO «pa3ma3aTh» HMX Ha HECKOJbKO LHUKIOB. He
3a0yJieM, 4YTO Mbl U3MEPSIEM TEMIIEPATYPY € MOMOIILIO BYX AaTunkoB DS18B20.
»[3]

Meroavka u3MepeHus U pe3yybTaThl:

- oneparys THUIMAIN3aluy U3MEpEeHUsl TeMieparypsl TpeOyeT 2063 MKc;

- YT€HHE pe3yJIbTaTa C IPOBEPKON KOHTPOJIBHON CyMMBI 3aHUMAET 6,8 Mc.

B pesynpTaTe WHULMANU3AIMIO HW3MEPEHUS] TEeMIEparypbl sl 000uX
JTATYUKOB BBITIOJIHUTH B OJTHOM LHKJE 20 MC Ha UHTEpBaJIE S.

f-mmmmmm - UHTEpBA 5, WHUIMAIM3AIUS  W3MEpPEHUs
Temreparypbl //matunk B kamepe sensTempRef.reset(); //cOpoc mmnbl 1-Wire
sensTempRef.write(0xCC, 1); //mponyck ROM sensTempRef.write(0x44, 1);
//mHEuIanM3anusa u3MepeHus //matuuk paauatopa sensTempRad.reset(); //cOpoc
ITUHBI 1-Wire sensTempRad.write(0xCC, 1); //mporyck ROM
sensTempRad.write(0x44, 1); //uannnanu3anus usmepeHus }»|[3]

«A dYTeHue pe3ysbTaTa C MPOBEPKON KOHTPOJIBHOM CYMMBI JJIsi TaTYUKOB
TEMIIepaTyp B KaMepe U pajuaropa cleyal B OTIEIbHBIX HHTepBasax 45 u 46. »[3]

«if (cycle20mcCount == 45) { //-----------=--=-mm-mmmmm- UHTEpBaN 45, dTeHue
natuuka Temmeparypbl kamepbl sensTempRef.reset(); //cOpoc mmnuber 1-Wire
sensTempRef.write(0xCC, 1); //mpomyck ROM sensTempRef.write(0OxBE, 1);
//xomanma ureHus namsatu naruuka sensTempRef.read bytes(bufData, 9); //arenue

naMsATH J1aT4yrKa, 9 0aiToB »[3]
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« if ( OneWire::crc8(bufData, 8) == bufData[8] ) { //mpoBepka CRC
//mpaBunbHO measureTempRef= (float)((int)bufData[0] | (((int)bufData[1]) << 8))
* 0.0625 + 0.03125; if ( (measureTempRef < MEASURE_MIN_TEMP) ||
(measureTempRef > MEASURE_MAX_TEMP)) measureTempRef= -300.;
//ommbka n3mepenus } else measureTempRef= -300.; //ommbka uzmepenus } »[3]

« If (cycle20mcCount == 46) { /[------------m-mmmmmmmmee uHTEepBal 460,
YTEHHUE JaT4yuKa TeMIepaTypsl paguatopa sensTempRad.reset(); //cOpoc mmHbI 1-
Wire sensTempRad.write(0xCC, 1); /mponyck ROM sensTempRad.write(0xBE,
1); //xomanga urenus mamsaTH aatauka sensTempRad.read bytes(bufData, 9);
//aTeHne maMATH JaT4rKa, 9 6anToB»[3]

« if ( OneWire::crc8(bufData, 8) == bufData[8] ) { //mpoBepka CRC //
npaBwibHO measure TempRad= (float)((int)bufData[0] | (((int)bufData[1]) << 8)) *
0.0625 + 0.03125; if ( (measureTempRad < MEASURE_MIN_TEMP) ||
(measureTempRad > MEASURE_MAX TEMP)) measureTempRad= -300.;
//ommbka n3mepenus |} else measureTempRad= -300.; /fommbka uzmepenus }»[3]

«ITomydeHHbIe pe3yabTaThl TPOBEPSIOTCS €IIe HAa BEPXHEE W HIDKHEE
MakcuMalibHO€ 3HaueHue. Ecnu teMmneparypa B Hamel cucteme Oosbiie 100 umum
Hwke 40 C° 310 siBHas ommoOKa. »[3]

«Ocrajoch BBIBECTH H3MEPCHHBIC TEMIIEPATypbhl Ha KOMITBIOTED IS
npoBepku. »[3]

«Serial.print(" t="); Serial.print(measureTempRef, 2); //remneparypa B
kamepe Serial.print(" t="); Serial.print(measureTempRad, 2); //Tremneparypa
panuaropay|3]

3arpyxaeM CKeTd B IIJIaTy, OTKPhIBAEM MOHHUTOP TMOCIIEI0BATEIHLHOTO IOPTA.

Bce paboraer.
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8 COMS ‘s L | = | B |
|
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=2.50 t=0.00 t=0.00 i
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=15.00 t=22.91 t=22.72
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=27.50 t=22.97 t=22.72
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=40.00 t=22.97 t=22.72
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=52.50 ©=22.97 t=22.72
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=65.00 t=22.97 t=22.78
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=77.50 t=22.97 t=22.78
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=90.00 ©=22.97 t=22.78
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=102.50 t=23.03 t=22.78
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=115.00 t=23.03 t=22.78 =
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=127.50 t=23.03 t=22.78 1
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=140.00 t=23.03 t=22.78
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=152.50 t=23.03 t=22.84
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=165.00 t=23.03 t=22.84
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=177.50 t=23.03 t=22.84
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=180.00 t=23.03 t=22.84
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=202.50 t=23.03 t=22.84
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=215.00 t=23.09 t=22.84
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=227.50 t=23.03 t=22.84 R
ABTONPOKDYTEA :NL BCR - :192[!0 fog

Temmnepatypa uamepsieTcs MpaBUIbHO (PUCYHOK 26).
2.6.7 Peanuzauus [IU]] peryasitopa TemnepaTtypbl

«IIpu pa3paboTke peryisiTopa MOLUHOCTH COBEPIIMIN HEOOJIBIIYIO OUIUOKY.

Pucynox 26— Ilokazarenu TemmnepaTypsl

JI71st OBICTPOTO BBIKIIIOUEHHUS PETYJIATOpa MCIOJb30BAIM ycioBue setPower ==

T.C. NP 3aJaHHOW MOIIHOCTH pPaBHOW 0 PEryJsITOP MrHOBEHHO BBIKIIOYAJICS,
UHTErpaibHOE 3BEHO COPAChIBAJIOCh. DBBICTpOE BBIKIIOUCHHE TpeOyeTcs st
peanu3aiu B OyayIeM aBapuiHBIX PEKUMOB. »[3]

«Ho 3agaHHas MOIIHOCTH MOKET Ha KOPOTKOE BpeMs CTaTh paBHO# 0 mos

nercteueM  auddepeHuupyomei

COCTaBJISAIONICH.

aBapUIHOTO BBIKIIIOYCHHS PETY/ISTOPA MOITHOCTH: »[3]

if ( setPower >=0) {...}
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«Temepp  BBIKIIIOUEHHE  PETYJISATOpAa  MPOUCXOAUT  TPU  JIFOOOM
OTPHUIATEIFHOM 3HAYE€HHUU 3aJaHHOM MourHocTu. Co3laeM Bce MEpEeMEHHbIE U
KOHCTaHTBI, HEOOXOIMMBIC JUISl peryJisiTopa TeMiepaTypsl. »[3]

« #define koeffRegTmpInt 0.002 //unTerpanbpHbli  KOADGUIUEHT
perynsaropa Ttemneparypbi#define koeffRegTmpPr 0.5 //mponopunoHanbHbBIN
kodpbunment  perynaropa  temreparypbifdefine  koeffRegTmpDif 50
//maddepertmpyromuii KOAQOUIMEHT PEeryisaTopa TeMreparypsl »[3]

« #define MAX POWER 5. //makcumanbHas BBIXOJIHAas MOIITHOCTh
KOHTpoJuIepa »[3]

« float regPwrInt=0; //uHTerpampHoe 3BeHO perynsaropa MormHocTH float
maxSetPower=MAX POWER; //makcumanbHas 3amanHas wmomgHocTh  float
regTmpInt=0; //mHTerpaibHOE 3BeHO perynsropa temmeparypbl float regTmpPr;
//mponopIMOHalIbHOEe  3BEHO perynstopa Temmeparypbl float  regTmpDif;
//maddepentranbHOe 3BeHO perynsaropa temmepatypsl float regTmpErr; //omuoka
paccornacoBanusi temmnepatypbl float regTmpErrPrev; //mpenbiaymas omuOka
paccornacoBanusi temriepatypel float setTempRef; //3amannas Temmepatypa B
kamepe »[3]

«Koncrantra MAX POWER omnpenensier MakCUMallbHYIO MOIIHOCTb,
KOTOPYIO CITIOCOOEH CO3/aTh KOHTPOJUIEP. DTO amnmapaTHbIe OrpaHUYeHUs Ha OJIOK
MTUTaHMsI, KITFOYEBOM cTabmim3aTop, Moayib [leabThe u T.11. »[3]

«ITepemennas maxSetPower 3amaercsi monap30BaTeIeM U B JIFOOOW MOMEHT
MOKET OBITh M3MEHEHa KHONMKaMu KOHTposuiepa. OHa BBOIUT AOIMOJHUTEIBHOE
OTpaHUYCHHE Ha BBIXOJIHYIO MOIIHOCTH. Hampumep, KTO-TO XOYET OTpaHUYUTh
noTPeOIIEMYIO MOIIIHOCTD JJIs1 SKOHOMHH 3JIEKTPOdHEPTruu. »[3]

«Cam perysarop BeIIOJHUM B nukie 20 mc Ha uHTepBaue 47, cpa3y mnocie
HOJYYCHHS PE3YJIbTaTOB U3MEPCHHS TeMIepaTypbl. »[3]

« If (cycle20mcCount == 47) { [[-------mmmmmmmmmmmeeeee unTepBan 47,

pEryJIsATOp TeMIIepaTypsl B kKamepe »[3]
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setTempRef= 20.; //Bpemenno 3amanHas Temmeparypa regTmpErr=
measureTempRef - setTempRef; /Berarcnenne ommoOKku paccoriacoBaHusI

regTmpInt= regTmplnt + regTmpErr * koeffRegTmplnt; //maTerpansHas
gacth if ( regTmpInt > maxSetPower) regTmpInt= maxSetPower; //orpannuenue
ceepxy if (regTmplInt < 0 ) regTmplnt= 0; //orpanudeHue cHU3y

regTmpPr= regTmpErr * koeffRegTmpPr; //mponoprmonansHas 4YacTb
regTmpDif= (regTmpErr - regTmpErrPrev)  * koeffRegTmpDif;
//madpdepennmpytomas  4dacth regImpErrPrev= regTmpErr; //meperpyska
MpeabIayel OMMOKU

setPower= regTmplInt + regTmpPr + regTmpDif; //cymma coctaBnsiromux if
(setPower > maxSetPower) setPower= maxSetPower; //orpannuenue cBepxy if (
setPower < 0 ) setPower= 0; //orpaHn4cHre CHU3Y }

«B perynstope MOIIHOCTH TpHU peaTbHOM MOITHOCTH MEHbINE 3aJaHHOU
Hago Obuto yBenmuuwmBath IIMM. bomnpme MM, O6ombme MomHoOCTh. B
peryisaTope TEeMIEepaTyphl MOINMHOCTh HAJAO0 YBEIWYWBATH TIPU  pEaTbHOU
TeMiiepaType Ooubiiie 3agaHHoN. Oxjaxmaaem, a He HarpeBaeM. U uem Oosbiie
MOIIIHOCTh, TeM MEHbIIEe Temmeparypa. OcTaeTcsi BBIBECTH MPOMEKYTOUYHBIC U
OCHOBHBIE PE3yJIbTaThl PAOOTHI PETryJIsiTOpa Ha KOMITbIOTEp. B pesynbrare yBumenu
cienayromee: »[3]

- omMOKY paccoriacoBaHus;

- 3aJ]laHHYIO MOIIIHOCTH;

- HMHTETPATBHYIO COCTABIISIOINIYIO;

- TPOMOPLIHUOHAIBHYIO COCTaBISIONIYIO;
- nuddepeHIaIbHYI0 COCTaBIISIONIYIO.

«3agaHHas MOIIIHOCTH ATO pe3yabTaT paboThl perynsTopa. Bee ocrampHoe -
pe3yNbTaThl TMPOMEXKYTOUHBIX BBIYMCICHMA. HO OHM mMOKa3bIBalOT padoTy
peryasTopa u 00JIerdaroT HacTPOHKY KO3 GHUIeHTOB. »[3]

«C BBIBOJIOM JIaHHBIX Ha KOMITBIOTEP Yepe3 MOCIIeI0OBATEIBHBINA MTOPT BCE HE
tak npocto. Dyukmus Serial.print() momemniaer naHHble B nepenaronuii oydep
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MOCIIEI0BATENBHOTO MOPTa. A BCTPOEHHBIH Kiacc Serial mepemaeT 3TH JAaHHBIE
yepe3 anmapaTtHbid uaTepdeiic UART. Ho pasmep Oydepa Serial e 6e3rpanuyeH.
»[3]

«/Inst Arduino UNO R3 pasmepst OydepoB nprema u nepeaadn COCTaBISIOT
64 6aiit. [losTomMy npu GoJBIIIEM pazMepe Mepe/laBaeMbIX JAHHBIX JTOJDKHBI JE1aTh
nay3bl Ha nepefavy AaHHBIX yepe3 anmapaTHbiil uatepdeiic UAR,. T.e. mis Toro,
yT00BI JaHHble «yuun u3 Oydpepa B UART, ckopocts mepemaun aanHbix 19200
6ox. Onun 6aitT nepeaaetcs 3a 0,5 mc. 3a rukin 20 Mc 6yaet nepenano 40 6aiToB.
»[3]

«3a onmH nuka 20 Mc Bce TaHHbIE HE nepenars. Hano nepenady naHHBIX Ha
KOMITbIOTEP pa3ouBaTh Ha uHTepBaibl Mo 20 Mc. Beiopanll 10 u 11 uHTEpBabl.
»[3]

« If (cycle20mcCount == 10) { //---------mmmmmmmmmmmmmmee uatepsan 10,
nepenada uaopmanuu Ha komnetorep Serial.print("U="); Serial.print(measureU,
2); //nanpspokenue Serial.print(" [="); Serial.print(measurel, 2); //Tox Serial.print("
P="); Serial.print(measureP, 2); //MOIITHOCTH Serial.print(" p=");
Serial.print(regPwrInt, 2); //uHTerpaapbHOo€ 3BEHO PEryJisITOpa MOILIHOCTH
Serial.print(" t="); Serial.print(measureTempRef, 2); //Temneparypa B kamepe
Serial.print(*" t="); Serial.print(measureTempRad, 2); /TemnepaTypa paguatopa }

if (cycle20mcCount == 11) { /[-----------mmommmmmmmmm—- uHTepBan 11,
nepenayda nadopmaruu Ha komrbroTep Serial.print(" E="); Serial.print(regTmpErr,
2); //ommbka paccormacoBanusi Serial.print(" W="); Serial.print(setPower, 2);
//3amannas  momHocTh  Serial.print("  [=");  Serial.print(regTmplnt, 2)
//uaterpanbHas  yacth  Serial.print("  P=");  Serial.print(regTmpPr, 2);
//mponopunonanbHas 4acth Serial.print(" D="); Serial.print(regTmpDif, 2);
//maddepentmansHast yacth Serial.printin(" "); } »[3]

« Perymarop Ttemmeparypbl roroB. MoxkeM 3arpy3uTh HWTOTOBBIM CKETY

nporpaMmsr: »[3]
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2.6.8 Bb100op k03¢ puLIeHTOB peryasiTropa

«Bp160p KOA(POUIMEHTOB CHUIBHO 3aBUCUT OT KOHCTPYKIUU CHCTEMBbI
OXJIQXKJICHUS U TIPEXKIE BCETO OT MHEPIUOHHOCTU crcTeMbl. CaMblil MHEPLIMOHHBIN
BAPDUAHT JTO PAJUATOP XOJIOAHOM CTOpOHBI IlenbThe B Kamepe, KOTOPBIU
oxJjaxaaer Bo3ayx. Camblii OBICTpBIN - JAaTYMK TEMIIEpPATyphl, PaCIOIO0KEHHBIH
HEIMOCPEJICTBEHHO Ha XOJIOJHOM MoBepXHOcTH aneMmeHTa llenbthe. B mepBom
cllydae BpeMsl pEaKLUU HU3MEPSIETCS JECATKAMH MUHYT, BO BTOPOM - CEKYHJIaMHU.
[loaToMy perymsTop HacTpauBaeTcs Ha pealdbHbld  00BeKkT. Bo3pMeMm
KO3 PHUIUEHTHI SIMITMPUUYECKH JISI THEPIIMOHHOTO BapHaHTa XOJIOIWIbHUKA. »[3]

[IponoprmoHaibHbINA KOA(G(UIIHEHT.

«Bri6panu 3nauenue koeffRegTmpPr = 0,5. 310 3HauuT, 4TO TIPHU OIIMOKE
paccornacoBanus 1 C° mponopuuonanbHOe 3BeHO aact 0,5 Bt Ha snemeHte
[leapThe. JlomycTuUM, BKJIIOYWJIM HArpeThlii XOJOMWUIBHUK. PaszHuma wmexmy
3aJlaHHOM U peasibHOM Temneparypamu 10 C°. B sTom cinyuyae mponopuyoHaibHas
COCTaBJIAIONIAs MTHOBEHHO 33JIaCT PEryJISITOPY MOIIHOCTH 5 BT. »[3]

WNuTerpanbubiii K03GOUIHEHT.

«BpiOpanu  koeffRegTmplInt = 0,002. D10 3HauUMT, YTO HpPU OLIMOKE
paccornacoBanusi 1 C° xkaxpie 1 cex BbIXOAHAS MOIIHOCTh OYJET YBEIUYHBATHCS
Ha 0,002 Bt. 3a 8 MmunyT ona yBenuuurtcs Ha 1 BT. [Ipu omubke paccornacoBanus
10 C° momHocTh Oyaet yBenuuuBaThes B 10 pa3 ObicTpee, T.€. Ha 1 Bt 3a 50 cexk.
»[3]

Huddepenunpyromumii Ko3puLreHT.

3aganmu koeffRegTmpDif = 50. D10 3HaUMUT, YTO MPU U3MEHEHUU OIIUOKHU
paccornacoBanus Ha 0,1 C° MolHOCTh UBMEHUTCS Ha 5 BT.

« C »otum  kodpduIMEeHTOM HE BCe Tak mpocTo. Bximrounnu
i GepeHIUPYIONTYI0 COCTABISIONIYIO TOJBKO B JIEMOHCTPAIIMOHHBIX 11efsiX. OHa
UMEET CMBICI TOJBKO B CHCTEMax C Majol HWHEpUHOHHOCTh. Temmeparypa
yBenuuuiack Ha 0,1 C° [uddepenuupyromas cocTaBismooias Bblana
YMEHBIIIEHUE 33J]aHHON MOIIMHOCTH Ha 5 BT. Ho ymeHbIieHMe MONIIHOCTH OyneT
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chOpMHPOBAHO TOJBKO B TEYCHHE OJHOW CIMHHIIBI BPEMEHHOW IUCKPETHOCTH
perynaropa, 1 cek.. B mpunuumne ero ObIcTpoeiCTBHE MO3BOJSET OTpabOTaTh 3a
TaKoe BpeMs, HO 3HAUYMTEJIbHO CHU3UJIU CKOPOCTh €ro paboThl U3 COOOpaKeHUM
IaJIAIIero pexkuma Juist Moy [lemstee. »[3]

«3HaunTeNbHO yBenuuniv quddepenuupyromumii kodagpdunment. Toraa npu
MEJUICHHOM PETYJISITOpE MOIIHOCTH MPOU3O0UJET cienytouiee. Jlomyctum, mnpu
U3MEHEHUHU OIMOKU paccoriacoBaHusi nuddepeHIupyomnee 3BeH0 JacT TaKyro
COCTABJISIFONIYIO0, KOTOpasi YMEHBIIUT 33JaHHYI0 MOIIHOCTH A0 0. DTo 3HaueHHe
Oyzaet nepxkatbes B TeueHue 1 cex. Perynstop momiHocTH y Hac paboTaeT B IIUKJIE
20 mc, T.e. 50 mpoxonoB 3a 1 cek. B aTom ciyuae BeiOpoc auddepeHupyromniei
COCTAaBJISIFOIICH B KaKOM-TO MEpE 3allOMHUTCA B MHTETrpajibHOM 3BeHe. Ho kak 310
Oynet paboTaTh, 3aBUCUT OT HECKOJILKAX KOA(P(DUITECHTOB. »[3]

«Ectp  eme nmnpobrmema ¢ auddepeHumpyronmM  3BeHOM. JlaTuumk
TeMIlepaTypbl JAUCKpEeTHBINA, ¢ paspemeHuem 00,0625 C°. Kak u mroboit y3en
npeoOpa3oBaHus aHAJIOTOBOM BEIMYMHBI B IU(POBYIO OH HMMEET OCOOEHHOCTH,
CBA3aHHYI0 CO 3HAYCHHWEM BBIXOJHOTO KOJa Ha TpaHUIE CTYyNeHeH
npeoOpa3oBanus. Koa Ha TrpaHHWIax «CKavyeT» HAa IUTFOC MHHYC CIUHHUILY
npeoOpa3oBanus. B Hamem ciyyae 3HaU€HHUE TeMIIepaTyphbl OyJIeT «IepraTrbes Ha
0,0625 C°. DT1o Oynet BoctpuHATO AUGGHEPEHIIUPYIOMHUM 3BEHOM U HE JIYYIIIUM
00pa3oM IMOBJIMSET Ha pabOTy peryisTopa B reoM. »[3]

«Ecimm xoMy-HUOYAb JEeWCTBUTEIRHO HeoOxonuM nonHbl TN/ perynsrop
TEMIIepaTypbl, TO OH JO/DKCH W3MEHHTh BPEMCHHYIO JHCKPETHOCTH
nuddepeHIUpyIoIero peryasaropa u o0padoTaTh KoJ U3MEPEHHON TeMIIepaTyphl,
4TOOBI MCKIIIOUUThH «JIEpraHue» Ha eIUHUIlY IuckpetHoctu. Caenatb 1udpoByro

(GWIBTpanuIo U BBECTU THCTEpe3nc. »[3]
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BriBona

B nanHHOWM rnaBe MNOPOBEACH AaHANU3 DJJICKTPUYECKOW CHCTEMBI IS
yopaBieHus paboToil xosoguiabHuKa. I[IpoBeneHo 00OCHOBaHHME U BBIOOP
3JIEMEHTOB, HEOOXOIUMBIX TUIS MTOCTPOCHUS 3aMKHYTOMN CHCTEMBI
aBTOMATHUYECKOI'0 PEryJIupoOBaHUs TeMmIiieparyphl. [logydyeHa sKcriepuMeHTaIbHAs
yCTaHOBKA u MpOBE/ICHA npeBapuTEIbHAs HaCTpOWKa CHCTEMBI
aBTOperynupoBanus. PazpaboTana mporpaMma ¢ mojab30BaTeIbCKUM HHTEpdeiicom

)41 q)YHKHH}IMI/I O6€CH€‘{I/IBaIOI[II/IMI/I TCINIOBYIO 3allIUTY 3JICMCHTA IlenpThe.
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3 DKCNepUMEHTAJIbHAA YaCTh

3.1 llpuHuMNMAIbHAS CXeMa KOHTPOJLIepa

[IpoBepsiemasi cxema COIEpPKUT OJOK MUTaHUSA, Iulata ApAyuHO,

VMMITYJIbCHBIW PETYJISATOP, JATYUKU TEMIEPATYPhl U HArpy3ky 20 Om.

Pucynoxk 27 — Cxema ¢ 1aTunkamMu TeMIEepaTypbl

Cxema ¢ JaT4MKaM# TeMIEpaTyphl H300pakeHa Ha pucyHke 27.
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Pucynox 28 - Cxema anekTpudeckas oomias

C nomortipio cucteMsl amyssiiun (pucynok28) Tinkercad Arduino cobpana
U 3a[porpaMMHPOBAHA CXeMa CHCTEMBI.

[Ipopabotano pemienue paauatopoB kamepsl (pucyHok29,30). BHyTpenHwmit
panguaTtop uepe3 deMeHT llenmbThe W € TEPMOM3OIUPYIOWIEH MPOKIIAIKON
(BCTICHEHHBIN TOJUIIPOIMIICH) YCTAHABIMBACTCS B OKHO KOpPoOKH Kamephl. C
JIpyrol ctopoHbl 3neMeHT [lenbThe Kpemurcs Ha BHEIIHWM paguaTop C
BCHTWJIATOPOM. BHeEITHUHN BU AJIEMEHTOB KaMephl M camMa Kamepa IMoKa3aHbl Ha

pucynkax 29-31.

Pucynox 29- Baemnuii Buj
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Pucynoxk 31- DxcniepumeHTaNbHAs MOJIETh KaMephI

[IpuBenem cpaBHUTENbHBIE TpaduKH, MOTYYCHHBIE B JKCIEPUMEHTE MpU

pa3HbIX TECTUPOBAHUAX Kamephl (pucyHok 32-36).

32

16

24

108

208
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Pucynok 32 - MUHUMAaJILHO IOCTUTHYTas Temreparypa B kamepe t= +2°C

11 136

Pucynok 33 - Iloxnepskanus 3amaHHoi TemnepaTypbl. t=5°C

12 4

913 1013 1113 1213 1313 1413

Pucynox 34 - I3MeHeHus TeMneparypsl B kKamepe 3a 2 yaca.
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18

16

409 509

4! . _
109 209 309

Pucynok 35- 3MeHeHus TemnepaTypsl B KaMepe Py yCTaHOBICHHON

temnepatype t=9°C.

343 443 — 543 643

=1
[ SV I)
—_

Pucynok 36- 3MeHeHus TemmnepaTyphl B Kamepe Py yCTaHOBJICHHON

temnepatype t=9°C.

VYcTraHoBWIM B TporpaMMe 3aJaHHyto temmnepatypy 20 C°.

setTempRef= 20.; /BpeMeHHO 3a/1aHHAs TEMIIEpaTypa
3arpy3mwin CKeTd C BbIOpaHHBIMH KOA(h(dUIIMEHTaMH B IUIaTy. 3ammyCTHIIH

MOHHUTOP IOCJIE0BATEILHOIO MopTa, 00K muTanus 12 B moka He moakIoyanu

(pucynok 37).
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@:coms ﬂ =B X
U=12.11 I=0.00 BE=0.00 p=0.00 t=0.00 t=0.00 E=0.00 W=0.00 I=0.00 P=0.00 D=0.00 i
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=3.25 t=23.22 t=23.0% E=3.22 W=5.00 I=0.01 P=1.6l1 D=140.94
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=13.55 t=23.22 t=23.09 E=3.22 W=1.62 I=0.01 P=1.61 D=0.00
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=17.81 t£=23.22 t£=23.09 E=3.22 W=1.63 I=0.02 P=1.61 D=0.00
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=21.89 £=23.22 t£=23.09 E=3.22 W=1.684 I=0.03 P=1.61 D=0.00
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=25.78 t=23.22 t£=23.09 E=3.22 W=1.64 I=0.03 P=1.61 D=0.00
U=12.11 I=0.00 B=0.00 p=29.89 £=23.22 t£=23.09 E=3.22 W=1.85 I=0.04 P=1.61 D=0.00
U=12.11 I=0.00 B=0.00 p=34.01 £=23.22 ©£=23.09 E=3.22 W=1.65 I=0.05 P=1.61 D=0.00
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=38.15 t£=23.22 t£=23.09 E=3.22 W=1.66 I=0.05 P=1.61 D=0.00
U=12.11 I=0.00 B=0.00 p=42.31 £=23.22 ©£=23.09 E=3.22 W=1.67 I=0.08 P=1.61 D=0.00
U=12.11 I=0.00 B=0.00 p=46.48 t=23.22 t=23.09 E=3.22 W=1.47 I=0.06 P=1.61 D=0.00 =
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=50.67 t=23.22 t=23.09 E=3.22 W=1.68 I=0.07 P=1.61 D=0.00
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=54.88 t=23.22 t£=23.09 E=3.22 W=1.89 I=0.08 P=1.61 D=0.00
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=59.10 t£=23.22 t£=23.09 E=3.22 W=1.8% I=0.08 P=1.61 D=0.00
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=63.33 t£=23.22 t£=23.14 E=3.22 W=1.70 I=0.0% P=1.61 D=0.00
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=67.39 t£=23.22 t=23.146 E=3.22 W=1.71 I=0.10 P=1.61 D=0.00
U=12.11 I=0.00 B=0.00 p=71.86 £=23.22 t=23.16 E=3.22 W=1.71 I=0.10 P=1.61 D=0.00
U=12.11 I=0.00 B=0.00 p=T76.14 £=23.22 ©£=23.09 E=3.22 W=1.72 I=0.11 P=1.61 D=0.00
U=12.11 I=0.00 B=0.00 p==80.44 £=23.22 t£=23.16 E=3.22 W=1.73 I=0.12 P=1.61 D=0.00
U=12.11 I=0.00 B=0.00 p=84.76 t=23.22 t=23.09 E=3.2¢ W=1.73 I=0.12 P=1.461 D=0.00
U=12.11 I=0.00 B=0.00 p=89.0% t=23.22 t=23.09 E=3.22 W=1.74 I=0.13 P=1l.461 D=0.00
U=12.11 I=0.00 B=0.00 p=93.44 t=23.22 t=23.16 E=3.22 W=1.74 I=0.14 P=1.61 D=0.00
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=97.81 t=23.22 t£=23.146 E=3.22 W=1.75 I=0.14 P=1.61 D=0.00
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=102.19 t=23.22 t=23.16 E=3.22 W=1.76 I=0.15 P=1.61 D=0.00
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=106.59 t=23.22 t=23.16 E=3.22 W=1.76 I=0.15 P=1.61 D=0.00
U=12.11 I=0.00 B=0.00 p=111.00 t=23.22 t=23.16 E=3.22 W=1.77 I=0.1& B=1.61 D=0.00
U=12.11 I=0.00 B=0.00 p=117.48 t=23.28 t=23.16 E=3.28 W=4.93 I=0.17 P=1.64 D=3.13
U=12.11 I=0.00 B=0.00 p=127.79 t=23.28 t=23.16 E=3.28 W=1.81 I=0.17 B=1.64 D=0.00 i
[] AsTonpoxpyTra :NL&CR v: :192[]05011 v:
Pucynoxk 37 — Pe3ynbTaThl Ha 3aanHyto Temiiepatypy 20 C°.
« Ommubka paccornacoBanuss E = 322 C° IlponopiuuonanbHas

cocTaBistronias pomkHa ObITh 3,22 * koeffRegTmpPr = 3,22 * 0,5 = 1,61 Brt. Tak
u ecth P=1.61. »[3]

« VHTeTrpanbHas cOCTaBIAIONMIAs TOJDKHA YBETUYMBATHCS KAXKAYIO CEKYHIY
Ha 3,22 * koeffRegTmpInt = 3,22 *0,002 = 0,0064 Bt. To xe Bce mpaBuibHO. 3a
20 cexynn (20 crpouek) I yBenmuniock ¢ 0 10 0,13. »[3]

« B mocnemHux CTpoYkax BHUJHO, YTO OIIMOKa PacCOTIaCOBAHUS
yBenmumiack Ha 0,08 C°. Iuddepennmansras cocTapistomas 0mkHa ObiTh 0,08
* koeffRegTmpDif = 0,06 * 50 = 3 Bt. Perynstop otpadoran nmpaBmwibHO D=3,13.
HebGomnbiass HETOYHOCTh, OOBSICHIETCS TEM, YTO MBI BBIBOJMM TOJIBKO 2 3HaKa

MOCJIE 3amsATOM. YCTaHOBWJIM 3aJaHHyr Temmneparypy 25 C° u yBHIENH, 4YTO
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ommOKa paccorjacoBaHusi ctaja otpunarenbHorn E=-1.53 C°, perymnsatop
OTKJIIOUMUJICS, MPOTOPIIMOHATBHOE 3BE€HO JAJI0 MpaBmiIbHOE 3HaueHue -1,53 * 0,5 =

-0,765 Bt (pucynok 38). »[3]

@:COME-" =B R
U=12.11 I=0.00 B=0.00 p=0.00 t=0.00 t=0.00 E=0.00 W=0.00 I=0.00 BF=0.00 D=0.00
U=12.11 I=0.00 B=0.00 p=0.00 t=23.41 t=23.34 E=-1.59 W=0.00 I=0.00 P=-0.80 D=-79.69
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=1.353 t£=23.47 t=23.34 E=-1.53 W=2.36 I=0.00 P=-0.77 D=3.13
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=0.00 t£=23.47 t=23.34 E=-1.53 W=0.00 I=0.00 P=-0.77 D=0.00
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=0.00 £=23.47 t=23.34 E=-1.53 W=0.00 I=0.00 P=-0.77 D=0.00
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=0.00 t=23.47 t=23.34 E=-1.53 W=0.00 I=0.00 P=-0.77 D=0.00
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=0.00 t=23.47 t=23.34 E=-1.53 W=0.00 I=0.00 P=-0.77 D=0.00
U=12.11 I=0.00 B=0.00 p=0.00 t=23.47 t=23.41 E=-1.53 W=0.00 I=0.00 B=-0.77 D=0.00
U=12.11 I=0.00 B=0.00 p=0.00 t=23.47 t=23.41 E=-1.53 W=0.00 I=0.00 B=-0.77 D=0.00
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=0.00 £=23.47 t=23.41 E=-1.53 W=0.00 I=0.00 P=-0.77 D=0.00
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=0.00 £=23.47 t=23.41 E=-1.53 W=0.00 I=0.00 P=-0.77 D=0.00
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=0.00 t=23.47 t=23.41 E=-1.53 W=0.00 I=0.00 P=-0.77 D=0.00
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=0.00 t=23.47 t=23.41 E=-1.53 W=0.00 I=0.00 P=-0.77 D=0.00
U=12.11 I=0.00 B=0.00 p=0.00 t=23.47 t=23.41 E=-1.53 W=0.00 I=0.00 BE=-0.77 D=0.00
U=12.11 I=0.00 B=0.00 p=0.00 t=23.47 t=23.41 E=-1.53 W=0.00 I=0.00 B=-0.77 D=0.00
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=0.00 £=23.47 t=23.41 E=-1.53 W=0.00 I=0.00 P=-0.77 D=0.00
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=0.00 t£=23.47 t=23.41 E=-1.53 W=0.00 I=0.00 P=-0.77 D=0.00
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=0.00 £=23.47 t=23.41 E=-1.53 W=0.00 I=0.00 P=-0.77 D=0.00
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=0.00 t=23.47 t=23.41 E=-1.53 W=0.00 I=0.00 P=-0.77 D=0.00
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=0.00 t=23.47 t=23.41 E=-1.53 W=0.00 I=0.00 P=-0.77 D=0.00
U=12.11 I=0.00 B=0.00 p=0.00 t=23.47 t=23.41 E=-1.53 W=0.00 I=0.00 B=-0.77 D=0.00
U=12.11 I=0.00 B=0.00 p=0.00 t=23.47 t=23.41 E=-1.53 W=0.00 I=0.00 B=-0.77 D=0.00
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=0.00 £=23.47 t=23.41 E=-1.53 W=0.00 I=0.00 P=-0.77 D=0.00
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=0.00 £=23.47 t=23.41 E=-1.53 W=0.00 I=0.00 P=-0.77 D=0.00
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=0.00 t=23.47 t=23.41 E=-1.53 W=0.00 I=0.00 P=-0.77 D=0.00
U=12.11 I=0.00 P=0.00 p=0.00 t=23.47 t=23.41 E=-1.53 W=0.00 I=0.00 P=-0.77 D=0.00
ABTONPOKPYTKA :NL &CR - :19200 fog

Pucynox 38 - PesynbTaTel Ha 3amanHyro Temmneparypy 25 C°.

«Bepnyn 3agannyto remmnepatypy 20 C°. Ionknrouunn 60k nutanus 12 B. u

YBHJICITH, KaK MEHSCTCS peajbHas MOIHOCTh Ha Harpy3ke (pucyHok 39). »[3]
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U=0.59 I=0.00 P=0.00 p=13.76 t=23.84 t=23.66 E=3.84 W=1.94 I=0.02 P=1.92 D=0.00

U=0.78 I=0.00 B=0.00 p=18.61 t=23.84 t=23.66 E=3.84 W=1.94 I=0.02 P=1.92 D=0.00

U=0.98 I=0.00 B=0.00 p=23.47 t=23.84 t=23.66 E=3.84 W=1.95 I=0.03 B=1.92 D=0.00

U=1.18 I=0.00 P=0.00 p=28.36 t=23.84 t=23.66 E=3.84 W=1.96 I=0.04 P=1.92 D=0.00

U=1.41 I=0.00 P=0.00 p=33.27 t=23.84 t=23.72 E=3.84 W=1.97 I=0.05 P=1.92 D=0.00

U=6.89 I=0.11 P=1.30 p=148.29 t=23.84 t=23.72 E=3.84 W=2.18 I=0.25 P=1.92 D=0.00
U=6.97 I=0.13 P=1.56 p=150.13 t=23.84 t=23.66 E=3.84 W=2.18 I=0.26 P=1.92 D=0.00
U=7.02 I=0.13 P=1.56 p=151.74 t=23.84 t=23.72 E=3.84 W=2.19 I=0.27 B=1.92 D=0.00
U=7.12 I=0.13 P=1.56 p=153.31 t=23.84 t=23.72 E=3.84 W=2.20 I=0.28 P=1.92 D=0.00
U=7.17 I=0.13 B=1.56 p=154.74 t=23.84 t=23.72 E=3.84 W=2.21 I=0.28 P=1.92 D=0.00
U=9.76 I=0.32 P=3.90 p=207.80 t=23.72 t=23.59 E=3.72 W=4.33 I=2.47 P=1.86 D=0.00
U=9.79 I=0.34 P=4.16 p=208.32 t=23.72 t=23.53 E=3.72 W=4.33 I=2.47 P=1.86 D=0.00
U=9.79 I=0.32 P=3.90 p=208.82 t=23.72 t=23.53 E=3.72 W=4.34 I=2.48 P=1.86 D=0.00
U=0.84 I=0.34 P=4.16 p=209.26 t=23.72 t=23.59 E=3.72 W=4.35 I=2.49 P=1.86 D=0.00
U=0.84 I=0.34 P=4.1§ p=209.69 t=23.72 t=23.53 E=3.72 W=4.36 I=2.50 P=1.86 D=0.00
U=10.38 I=0.41 P=4.94 p=220.83 £=23.59 t=23.41 E=3.59 W=5.00 I=5.00 B=1.80 D=0.00
U=10.41 I=0.41 P=4.94 p=221.03 £t=23.59 t=23.41 E=3.59 W=5.00 I=5.00 B=1.80 D=0.00
U=10.43 I=0.41 P=4.94 p=221.19 t=23.59 t=23.41 E=3.59 W=5.00 I=5.00 P=1.80 D=0.00
U=10.43 I=0.41 P=4.94 p=221.33 t=23.59 t=23.41 E=3.59 W=5.00 I=5.00 P=1.80 D=0.00
U=10.41 I=0.41 P=4.94 p=221.48 t=23.59 t=23.47 E=3.59 W=5.00 I=5.00 P=1.80 D=0.00

Pucynok 39 — Pe3ynpTaT MOLTHOCTH Ha Harpy3Ke

«MOUIHOCTB pacTeT U OCTAHABIMBAETCS HA 3aJJaHHOM B MPOTpaMMe MpeJee
5 Bt. Bce mpasBuibHO. Ckauek temmepatypsl Ha 0,07 C° muddepenuuansHoe
3BE€HO OTpabOTajIo MPaBUIBLHO, HO HA BBIXOJHOW MOIIHOCTH 3TO HE OTPA3HIIOCH

(pucynok 40). »[3]

T=10.48 I=0.41 P=4.594 p=223.00 t=23.686 t=23.47 E=3.686 W=5.00 I=4.30 PF=1.83 D=0.00
T=10.48 I=0.41 P=4.594 p=223.00 t=23.688 t=23.47 E=3.686 W=5.00 I=4.91 P=1.83 D=0.00
T=10.48 I=0.41 F=4.594 p=222.09% t=23.59 t=23.41 E=3.59 W=3.55 I=4.91 P=1.80 D=-3.13
T=10.33 I=0.41 P=4.594 p=219.76 t=23.5% t=23.47 E=3.59 W=5.00 I=4.%2 F=1.80 D=0.00
T=10.38 I=0.41 P=4.594 p=220.09% t=23.59 t=23.41 E=3.59 W=5.00 I=4.%3 F=1.80 D=0.00

Pucynox 40- Pe3ynbraT ckauka temmnepatypsl Ha 0,07 C°

«Te camble «CKaukn» TEMIIEpaTyphbl Ha TpaHUIIE CTyNEeHEN npeoOpa3oBaHMs

naturka (pucyHok 41). »[3]
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Pucynox 41 -«Ckaukuy TeMmreparypbl Ha TpaHUIE CTYNEeHel npeoOpa3oBaHus

aTYuKa

«BHIIHO, KaK OHM OTpa)KalOTCS HA MHTErpaTope PEryasiToOpa MOIIHOCTH P,

T.e. Ha LLIMM. TlonHyro mpoBepKy U HACTPOMKY PEryysiTopa TEMIEPaTypbl OyJaemM

IIPOU3BOANTE Ha PCAJIbHOM 00BEKTE C HpOprMMOﬁ BCPXHCTO YPOBHA,

PETHCTPHUPYIOIICH COCTOSHUE CHCTEMBI. »[3]

«/layee TNPOOIDKAM 3KCIIEPUMEH BBIBOAUTH TEMIIEPATYPY HA TOpSAYUN

panuatop (pucyHok 42-44) »[3]

Pucynok 42 - llar ycranoBku 0,5 Tp.

«B BepxHEN CTpOKe, ¢ JieBa BBIBOJAUTCS pealIbHAs TEMIIEpaTypa TOpsYero

panuaropa. CnpaBa B BEpXHEH CTpOKE peajibHas Temmeparypa B kamepe. Ha

HIDKHEH CTpOKEe BBIBOAMTCS 3aJaHHas Temreparypa (mar yctaHoBku 0,5 rp). »[3]
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Pucynok 43 - Temmeparypa pamuaropa 30,1 C°

Pucyrok 44 - Temmeparypa paguaropa 50 C°

«Ecnmm B mpouecce SKCIUTyaTalliM BBIMJIET U3 CTPOS BJIETPOABUTATEIND
BEHTWJISITOpA TOPSYEro paauaTopa, TO MPU MPEBBIIIEHUN TEMIEPATypbl TOPSIYETO
panuaropa 50 rp. Ha HUXKHEH CTpOKE BBIBOIUTCS «EITOr» v mutaHue sjieMeHTa
[lenpThe mnpekpamaercs. [ MOBTOpPHOro 3amycka HEOOXOJUMO BBIKII/BKI

nuTaHue oT ceTu. »[3]

3.2 Unrepdeiic ¢ moab3oBareaemM

Teneps HEOOXOIUMO OIIPEACIIUTD MOIH30BATEIBCKUIM UHTEPEC, T.C.:
- YTO U B KAKOM BHUJIE OTOOpaKaTh Ha JUCIUIEE;

- KaKue TapaMeTphl 3a71aBaTh;

- Ha3HAUYCHUE KHOIOK, KaK MU yCTaHABJIMBAThH TapaMeTPhI;

- KaK 0TOOpakaTh aBapUiHbIE CUTYaLUU.

Ha unaukaropax oToOpaxkaroTcst Cieayrolye napameTphbl:

- U3MEpEHHAs TeMIlepaTypa B KaMepe;

- 3aJlaHHas TeMrepaTypa B KaMepe;

70



- ANIEKTpUYECKasi MOIITHOCTh Ha MojyJie [lenbThe;

- 3a/laHHas MAKCUMAJIbHAs! MOIITHOCTH;

- M3MEpEHHas TeMIlepaTypa paaruaTopa ropsiaeit CTOpoOHbI MOJTYJIS;

- npenesbHas TeMIlepaTypa pajauaropa.

[Tonb3oBaTe b MOXKET 33/1aBaTh:

- TEMIIepaTypy B KaMepe;

- MaKCUMAaJIbHYIO MOLIHOCTh Ha OXJIKJAIOLIEM AIIEMEHTE.

VYrpaBieHue NpoucXoauT ¢ MOMOMIBIO TPEeX KHOMOK, KOTOPbIe Ha3bIBAIOTCS:

«+», «-» 1 « BBIBOP».

3.3 YnpaBiaeHue KOHTPOJLIEPOM

«Ilocne BkIITOYCHUS YCTpOfICTBa 10 OKpaHy OUCILICA HpO6CFaCT 3BC3104YKa

(*) (pucynok 45). Oto npUMUTHBHAS TPOBEpKa MHIUKaTOpa. K TOMY ke HEIIoxo

IIPY TIPOBEPKE YCTPOHCTBA BUIETh, KOTJIa MMPOUCXOAUT cOpOc KOHTposuiepa. »[3]

Pucynox 45 — ucmeii co (*)

«Ilocne 3TOro Ha guCIIee OTOOpa)kKaeTCsl TEKyIlee 3HAYCHUE TeMIIEPaTyphbl

B Kamepe (pucyHok 46). »[3]

Pucynok 46- Jlucrneit co 3HadYeHHeM TeMIIepaTyphl
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«IIpu wnaxaroit knHomke «BbIBOP» pucmneit oroOpaxaer 3HaueHUE

3aJJaHHOM TeMmepaTypbl B kKamepe (pUCYHOK 47). »[3]

Pucynok 47 - 3HaueHue 3aJaHHON TeMIepaTyphl B Kamepe

«YCTaHOBUTH 33JIAaHHYIO TEMIIEPATYPY MOKHO C MOMOIIBIO KHOMOK «+» U «-
» npu Haxatoh kHomke «BBIBOP». Kaxnoe HaxkaThe KHOINKH «+» WA «-»
m3menser napamerp Ha 0,1 °C. Ecnu ynepkuBaTh OJHY M3 KHONOK «+H» WIH «-»
HaxaToi, To yepe3 0,8 cex mapamerp OyaeT aBToMaTudecku usmeHsaTbesa Ha 0,1 °C
CO CKOPOCTBIO 5 pa3 B CEKyHY. »[3]

«3anucy mapamerpa B dHepronesasucumyiro namsate  (EEPROM)
MPOUCXOJUT MpU OTIycKaHUHU KHONKU «BbIBOP». 3anuck npoucxoauT TOJIBKO B
cllydae, ecJid mapaMeTp ObuT u3MeHeH. »[3]

«Ecnn  HaxkaTh KHONKY «+» mipu oTxkatoil kHomke «BbBIBOP», TO
YCTPOMCTBO TEPEHAECT B PEXKHUM OTOOpa)KEHHUS DIIEKTPUUECKOW MOITHOCTH Ha

monyite [enbrhe (prcyHok 48). »[3]

Pucynox 48 - Dnekrpudeckas MOITHOCTh Ha MoAyJe [lenpThe

«HaxaB kHonky «BBIBOP» M0XkHO MOCMOTpPETh 33aJJaHHYI0 MAKCUMAIIbHYIO

MOIIHOCTh Ha OXJIaKIaroneM Moayie (pucyHok 3.8). »[3]

Pucynok 49 - MakcumainbHasi MOIIHOCTh Ha OXJIAXKAAIOIIEM MOJIYJIE
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«KHonkamu «+» u «» (mpu Haxkatoil kHomke «BBIBOP») wmoxHO
YCTAaHOBUTH MaKCHUMaJIbHYI0 MOIIHOCTh yCcTpoicTBa. Kaxknoe HaxkaTue Ha KHOMKY
«+» WM «-» U3MEHSET 3HaYeHHUEe MOIITHOCTH Ha 1 BT. »[3]

«Crenyromiee HaXaTHe KHONKU «+» (¢ omkartoi kHomkoi «BBIBOP»)

HIepEBEICT YCTPOWCTBO B PEKUM HHAUKAIIMHM TEMIIEpaTypbl paguaTopa (PHCYHOK
50). »[3]

Pucynox 50 - Temneparypa paguatopa

«Ecim B 3TOM pexuMe HaxaTh KHONKY «BbIBOP», To Ha nucriee
OTOOpa3UTCs MAaKCUMAJIbHO JONMYyCTUMOE 3HA4Y€HUE TEeMIepaTyphl paauaropa

(pucynok 51). »[3]

Pucynok 51 - MakcumanbHO JOMYCTUMOE 3HaUYE€HHUE TeMIIEpaTyphl paaruaTopa

«IIpn HarpeBe paamaropa CBBILIE 33JaHHOU TEMIIEPATYpPbl YCTPOMCTBO
OTKJIFOYUTCS, 4TOOBI 3aumuTUTh 3neMeHT llenbThe oT mneperpeBa. M3meHUTH
MAaKCHUMAaJIbHO JOIIYCTUMOE 3HAUYCHUE TEMIIEPATypPhl PaAUaTOpa KHONKAMU HEJIb34.
»[3]

«Pe3romMupyst MOXKHO CKa3aTh, 4TO NpHU oTkatol kKHOTKe «BBIBOP» kHONKK
«t» U «» MEHSIOT PEKUM OTOOpakeHUs MHPOpPMAIMU B IMOCIEAO0BATEIHHOCTH:
»[3]

- > Temneparypa B KaMmepe - > BBIXOJHAs MOIIHOCTb - > TeMIlepaTypa

paguatopa ->
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< - Temmeparypa B Kamepe < - BBIXOAHASA MOULIHOCTb < - TEMIIEparypa

paguaropa < -

«A naxarasa kHonka « BbIBOP» nepeBoauT yCTpOMCTBO B PEXKUM YCTaHOBKHU
napameTpa. Kontpoiuiep o0pabaTbiBaeT ClIeAyIONINE aBapHITHbIC CUTYAIHH: »[3]

«1) Ommbku urenus: o0oux TepmMoaaTyukoB. [Ipu HemcnpaBHOCTH JaTYMKA
BMECTO 3HAUEHHUS TeMIlepaTypbl Ha JAucIuiee oToOpaxkaeTcss «---». JlaTumk
TEMIIEPATYPBI CUYUTAETCSI HEUCIIPABHBIM, €CJIM HENOCTOBEPHBIC ITAHHBIE IMPUXOIAT
3 paza B moapsan. T.e. ecnmu B TeueHUE 3 CEKYHJ CUHMTHIBAECTCS XOTS OBl OJHO
NpaBUJIBHOE 3HAYEHUE TEMIIEPATypbl, TO CUCTEMA PabOTAaET B OOBIYHOM pEKUME.
»[3]

«2) Omubka 3ananubix napamerpoB B EEPROM. [lapameTpsl coxpanstorces
B DHEPrOHE3aBHUCUMOMN MaMATH ApIyHHO U COINPOBOXKIAIOTCS KOHTPOJIBHBIM
kozoM. [Ipu HapylIeHnU 1EJTOCTHOCTH JaHHBIX BO3HUKAET OlInoOKa. PeanbHo Takas
OLIMOKA MOKET MOSIBUTHCS MPH IEPBOM BKJIIOUEHHUU KOHTPOJUIEpA MOCTIE 3arpy3KH
nporpamMmel B 1iaTy ApayuHo. Mcnpapisercda omumOKa MOBTOPHBIM 33JaHUEM
napameTpoB. »[3]

« 3) Omubka neperpeBa paauatopa. [losBisieTcst B ciiydae, €Clu paauaTop
ropstyer CTOpOHbI MoAyJs llenbThe Harpesncs BbIIE 3aJaHHOW TEMIIEPATYPHI.
Takast ormmOKa MOXET MOSIBUTHCS TIPH HEUCITPABHOM BEHTHIIATOpE. »[3]

«4) Ilpu nosiBneHMM 000  OWMOKKM  KOHTPOJUIEP  OTKIIIOYAET

OXJIAKJIAIOIMMA MOAYJIh W HHAUIMPYEeT 00 omuOKe MHUTaHuEM CBETOAHUOA

«OIINBKA». »[3]

3.4 Pe3ujieHTHOE MPOrpaMMHoOe oOecneyeHue KOHTPoJLIepa

Jljis IpOrpaMMHOTO OOecTieueHus] KOHTPOJIIepa UCIOIb3YeM:
-OJIOK MHAVKAIIUY U YCTAaHOBKY TapameTpoB (1K1 20 Mc);
-01no0k 3arpy3ku napametpoB u3 EEPROM (untepBan 1);
-OJIOK KOHTPOJISl TEMIIEPATYPHI paauartopa (uateppai 47);
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-pynkunn 3anucu u ureHuss gaHHblx 3 EEPROM ¢ koHTposiem
LEJIOCTHOCTH JIaHHBIX;

-I00aBUJIM HYKHBIE TTapaMeTpbl B OJIOK Mepefayd JaHHBIX Ha KOMIIBIOTEP
(maTepBaNHI 11-13).

Hns  ynpasnenus LCD  uHAMKATOpOM  HMCHONB30BAIM  OUOIUOTEKY
LiquidCrystal.h. [Tepen npumeHeHueM OMOIMOTEKH U3MEPUIIN BpEeMsI BBITIOJTHEHUS
byHKIHiA.

[Tomyunn cneayromme pe3yiabTaThl (Tabnumna 3).

Tabnuna 3- PesynpraTs! ynpasienus LCD unaukatopom

OyHKIUA Bpewmst BeinonHeHus Hasnauenue
disp.begin(8, 1); 1406 mxc Wuutmanusanyst Tuctuies
disp.print("1"); 287 MKC BriBoj TekcroBoii crpokw (1
CHUMBOJI)
disp.print("12345678"); 2264 MKC BrIBo TEKCTOBOM CTPOKH (8
CHUMBOJIOB)
disp.clear(); 2280 MKC OuncTka dKpaHa
disp.home(); 2280 MKC Kypcop B Hauayio s3xpana
disp.write(ccc); 281 MKC BriBoj Gaiira (char) Ha sxpan
disp.print(ddd); 1610 MKc BriBoj ynciia int Ha SKpaH

Tabnuua 4- [Tapamerpst B EEPROM

Anpec Conepxumoe [Tapamerp
5...8 gucyo float 3aJaHHas TeMIiepaTrypa B
9 cymma OaiitoB 5...8 " Oxe5 Kamepe
10...13 yucao float MakcumanbHas BEIXOOHAS
14 cymma OaiitoB 10...13 » Oxe5 MOIIHOCTb

Yucna ¢ ¢popmarom Ttuna float 00s3aTeNbHO YKA3bIBAIOTCS C JEHUMATIBLHOM
toukou. Hampumep, 10.5, 1.23, 1., 1.0.
Ha kommbloTep KOHTpoOJUIEp TEpeaacT JaHHBIE B TEKCTOBOM BHE, CO

ckopocthio 19200 60, B crieAyroNiei mocaeaoBaTeIbHOCTH (Tabuma 5).
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Tabnuia 5-J/lanHbIe KOHTpOIUIEpa

O6o3nauenue | Dopmar | Ex. usmepenus [TapameTp

U=XX.XX float B Hanpspokenue Ha BBIXOJIE

I=XX.XX float A Tok morpebieHus peryisropa

P=xx.xx float Br BbIxogHass MOIITHOCTD

P=XX.XX float en. IUM WHTerpanbHOe 3BEHO PEryisiTopa MOITHOCTH

t=XX.XX float °C TEMIIepaTypa B Kamepe

t=XX.XX float °C Temmneparypa paauatopa

E=xX.xX float °C OmmbKa paccoraacoBaHuUs

W=xX.XX float Bt 3amanHas  MONIHOCTh  JUIsL  perymisTopa
MOIIIHOCTH

I=XX.XX float Br HuTerpanabpHas 4acTh

P=XX.XX float Bt [TponopuroHanbHas 4acTh

D=xX.XX float Br JuddepennmanpHas 4acTh

K=XX.XX float - WHTETPAIBHBIN KO3 dUIMEeHT  peryisaTopa
MOIIIHOCTH

I=XX.XX float - WNHTerpanbaplii  KO3PPUIMEHT  peryiasTopa
TEMITEPATYPHI

P=XX.XX float - [IponopuroHansHbI K03()(UIUEHT peryisTopa
TEMITEPATYPHI

d=xx.Xx float - Juddeperumpyromnmii K0P punreHT
pEeryJsTopa TeMIIepaTyphI

V=XX.X float °C Temneparypa BKIIOYEHHs BEHTHISATOPA

V=XX.X float °C Temmeparypa BBIKIIOUEHHUS] BEHTUISITOPA

H=xx.X float °C Temneparypa neperpeBa pajauaTopa

P=xX.X float Bt MaxkcuMaibHas 3aJaHHas MOIITHOCTh

T=XX.XX float °C 3aaHHas TEMIIEpaTypa B Kamepe

E=xx DEC - [Ipu3naku ommo6oK:
0 - ommu6ka EEPROM,;
1 - BEHTUIATOP BKIIIOYEH;
2 - Ieperpes;
3 -¢hartanpHas ommoOKa

V=Xx.X string - Bepcus nporpaMmsl

Bxotounnu, nposepuinn. KoHTponupoBaiv paboTy yCTpoOWCTBa MO AaHHBIM

MOHHUTOpA MOCJIEA0BATEILHOIO OPTa (PUCYHOK 52).
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& coms = | B S
= 2.97 I=3.2 .00 K=0.05000 i=0.00200 p=0.50000 .00000 V=30. T=24. v=1. e
=0. 2.97 I=3.2 1=0.00200 p=0.50000 T=24.
=0 2.97 I=3.2 i=0.00200 p=0.50000 T=:
=0 2.97 I=3.2 1=0.00200 p=0.50000 I=.
=0. 2.97 I=3.2 i=0.00200 p=0.50000 T=:

I=0. 2.97 I=3.2. 1=0.00200 p=0.50000 I=

I=0. 97 I=3.2 i=0.00200 p=0.50000 T=:

I=0. 2.97 I=3.2 1=0.00200 p=0.50000 T=24.

I=0 2.97 I=3.2 i=0.00200 p=0.50000 T=24

I=0. 2.97 I=3.2 i=0.00200 p=0.50000 T=24.

I=0 2.97 I=3.2 i=0.00200 p=0.50000 T=24

I=0. 2.97 I=3. i=0.00200 p=0.50000 T=24.

I=0. 97 I=3. 1=0.00200 p=0.50000 I=.

I=0. 97 I=3. 1=0.00200 p=0.50000

I=0. 97 I=3. 1=0.00200 p=0.50000

I=0. 97 I=3. 1=0.00200 p=0.50000

I=0. a7 I=3. 1=0.00200 p=0.50000

I=0. 97 I=3. i=0.00200 p=0.50000

I=0. a7 I=3 1=0.00200 p=0.50000

I=0. 97 I=3 i=0.00200 p=0.50000 T=

I= .97 I=3. 1=0.00200 p=0.50000 I=2.

I=0. .97 I=3. i=0.00200 p=0.50000 T=2

I=0. a7 I=3. 1=0.00200 p=0.50000 I=2.

I=0. 97 I=3. i=0.00200 p=0.50000 T=:

I=0. .a7 =3. 1=0.00200 p=0.50000 T=24.

I=0. 97 =3. i=0.00200 p=0.50000 T=:

I= .a7 =3 1=0.00200 p=0.50000 T=24.

=0 .97 =3 i=0.00200 p=0.50000 T=24.7

I=0. a7 =3 i=0.00200 p=0.50000 T=2.

I=0 a7 I=3 i=0.00200 p=0.50000 T=2

I=0. .97 =3. . i=0.00200 p=0.50000 . . T=24. E
U=7.86 I= P=2. .97 =3 .00 K=0.05000 i=0.00200 p=0.50000 d=50.00000 V=30. T=24.
[¥] AsTorporpyTia NL&CR v 19200608 ¥

Pucynoxk 52- Jlanbie paboThl yCcTpoiicTBa

[Iporpamma a1t ApayuHo k fanHoi padote B [lpunoxxenue A.

BriBox

HOHy‘-ICHBI OKCIICPUMCHTAJIBHBIC XaPAaKTCPCUTHKHU. HpOBGpGHBI Ha pCaJIbHOM

oOBeKTe peneilHblii MeTon perynupoBanus u Merox I[IMJ[-perymupoBanus,

YCTAHOBJIEHO YTO METOJIOM PEJIEMHOTO PETYJIUPOBAHUS CHUXKACT XapaKTEPUCTUKU

XOJIOJUWJIbHUKA H13-3a TCPMOUHKIIMPOBAHUSA XOJ'IO)IHOfI )51 FOpH‘ICﬁ CTOPOHBI

aneMeHTa [lenpThe, a Tak ke faeT OOJIBLIYIO MyJIbCcaluio Temneparypsl. Iloatomy

pabounM OblT BBIOpAH peNEHHBIM anropuT™M. V3MepeHuss NPOBOIWINCH C

ITOMOUIBIO TATYNKOB TEMIIEPATYPBI BHYTPHU KaMEPHI.
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3akJIoYeHue

B Xozne BbINONHEHUS TUIIIIOMHOM BBIMTYCKHON KBaJIM()UKAIIMOHHOW pabOThI
Obuta pa3paboTaHa cucTeMa XOJOIWJIbHHKA Ha sieMeHTe mneibThe [EC2-19006
IOCKOJIBKY JJIEMEHThl NEJNbThE O0JIaJal0T COBOKYIHOCTBIO IOJOKHUTEIBHBIX
CBOMCTB 3aKJIF0YAETCS HU3KOM CTOMMOCTH ITPOCTOTE YIPABICHHUSI U KOMIIAKTHOCTH.
Jlyist yripaBieHust TeMIiepaTypoit Obuta BIOpaHa cuctema ¢ ucrnoiab3oBanuem 1 ]1-
peryssiTopa, KOTOpPBI CIIPOSKTHPOBaH Ha Oa3e ArduinO-momgoOHON CHCTEMBI, B
KOTOpoil Arduino BBITIOMHSAET KaK (PYHKIIMH CaMOTO PETYJIATOPa, KOTOPBIH MOXKHO
HacTpauBaTh TaK U yCTpoicTBa obecneunBaroniero uurepgeiic ¢ LCD skpanom.

B  mpouecce  M3roToBiIeHMsT U SKCIEPUMEHTAIBHOW  ampoOanuu
XOJIOMUIILHUKA ObLT TIpoBepeH peneinbiii- u [T ]/]-perynsaropsl noaaepKuBaroIime
TEMIEPATYPY BHYTPHU XOJOIMIbHHMKA. DKCHEPUMEHTANbHO OBbUIO JOKA3aHO, YTO
pENEeNHbI  pEerynaTop yNpaBiIeHUs TEMIIEpaTypod MPUBOAUT K OOJIBIIUM
KOJICOAHMSIM TeMIIepaTypbl Ha TOpsSYell U XOJIOJAHOU cTOpoHe 3iemeHTa [lenbThe,
YTO MOYKET BJIUATH HA €r0 pecypc paboThI.

B cucreme mnpenycmorpena perymupoBka [IM]J[-perymsatop: wnmeercs
BO3MOXKHOCTbh 33/1aBaTh NapaMeTpbl pabOThl XOJOAUIbHUKA, TEMIIEPATYPy BHYTpHU
XOJOMIBHIKA ¢ TOYHOCTBIO 0,5°C, a TakKe MOKHO TPOM3BOANTH JUHAMUUYCCKYFO
HACTPOMKY 3aJaHUs TEMIIEPATYPHI ¢ MoMoILIbio TapameTpoB [T /[-perynsTopa.

JIns ynpaBiieHHs MOLHOCTBIO B CUCTEME IIPELYCMOTPEH CHUIIOBOM KIIIOY, a
TeMIIepaTypa OTCIEKUBAETCS C MOMOIIbIO U(POBBIX JATYUKOB TEMIIEPATYPHI.

B pabote mpoBeneHbl SKCHEPUMEHTABHBIE HCCIEAOBAHMS, TMOKa3aBIIHME
BO3MOXKHOCTh pa0OThl CUCTEMBbl C MaKCHUMaJbHOW pa3HUIICH TeMIeparyp Mexay
OKpY’KAOIeil Cpeoiil U KaMepoil XomoauIbHIKa mopsiaka 20 °C.

VayuiieHue XapakTepUCTHK XOJOAWJIbHUKA BBINOJIHEHO C IMOMOUIBIO

YCTaHOBKH BHYTPH XOJIOJHUJIbHUKA JOIIOJHUTCIIbBHOT'O BECHTUJIATOPA.
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IIpunoxenue A

IIporpamMHbIil KOJ

[Iporpamma comepXuT psx  OUOIMOTEK, HEOOXOMMMBIX ISl  PabOTHI
OTJIEJIBHBIX YaCTEeH CUCTEMBI IS
- pabOTHI C TaTYUKAMHU
#include <Wire.h> /moakmouaem 6uomoteky 12C
#include <OneWire.h> // moaKIr0OUaeM OMOJIMOTEKY IS
co3ganus mmHB OneWire U mpremMa JaHHBIX C TaTTYNKOB TEMITEPATyPhI
-pabortsl ¢ [ /I-perynstopom
#include <PID_v1.h> [lmonxaouaem OubmmoTexky IT]]
perynaropa
-pabotsl ¢ LCD-unaukaropom
#include <LiquidCrystal 12C.h> // monkmrouaeM OUOIUOTEKY s
BbIBo1a mHGopMmaruu Ha LCD nucrueit
-paboThI C GUIAII MAMATHIO IJIs1 XPAHEHUsI HA4YaJIbHBIX YCTAHOBOK
#include <EEPROM.h> // moAKIIO9aeM OMOIHOTEKY
EEPROM 751 coxpaHeHus MapaMeTpoB
B nauane nporpaMMbl ONMCHIBAIOTCS IEPEMEHHBI HEOOXOIUMBI 7151 PAOOTHI,
Hactpouku [ I/ perynstopa
PID PID 1(& PID 1 In, & PID 1 Out, & PID_1 SP, 400, 100, 100,
REVERSE); //yka3eiBaem napametpsl ais [TU]] perymstopa
Howmep BBIBO/Ia TOAKITFOYCHUS TaTYNKOB
OneWire ow7(7); //yka3pIBaeM TUH 7 TSI TIOKITFOUCHUS
JTATYNKOB TEMIIEPATyPhI
Ha3nauaroTcst BEIBOIBI JJ11 YIIPABJICHHS TOIKIIOUCHUS dHEOAepa
pinMode(2, INPUT PULLUP); //maznauaem nusbl 2,3,4 Kak BXOJ]
pinMode(3, INPUT);
pinMode(4, INPUT);
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[Tponomxenue [Ipunoxenns A

void loop()

{
if (_isNeedClearDispl)

{
_lcdl.clear();
_isNeedClearDispl= 0;
}
bool _bouncelnputTmpD2 = (digitalRead (2));
if (_bounselnputD2S)

{
if (millis() >= (_bounselnputD2P + 40))
{
_bounselnputD20=_bouncelnputTmpD2;
_bounselnputD2S=0;
}
¥
else
{
if (_bouncelnputTmpD2 != _bounselnputD20)
{
_bounselnputD2S=1;
_bounselnputD2P = millis();
}
¥

If(_isTimer(_d18x2x2Tti, 1000)) //ycranaBiuBaeM BpEMEHHOW MHTEpBAJI
OIpoca JIaTYMKa TEMIIEPATYPhI
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_d18x2x2Tti = millis();

if (! _ow7W)

{
_tempVariable_float = _readDS18 ow7(_d18x2x2Addr, 0);
if (_tempVariable_float < 500)

{
_d18x2x20 = _tempVariable_float;

b
bool tmpl = ((int((_d18x2x20)))) >= (50); //cpaBHHBaeM TeMIepaTypy

FOpr‘{eFO pazu/IaTopa C YCTaHaBHeHHOﬁ TeMnepaTypoﬁ aBapHﬁHOFO OTKJIKOYCHUA
if (_tmpl)
{
if (! _trgtll) trgtl =" trgtl;
}
_trgtll = _tmp1;
If(_isTimer(_d18x2x1Tti, 1000))
{
~d18x2x1Tti = millis();
if (! _ow7W)
{
_ow/W=1,
_d18x2x1W=1;
_ow7P=millis();
}
else
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{
if(_d18x2x1W)
{
if(abs(millis()-_ow7P)>1000)
{
_tempVariable_float = readDS18 ow7(_d18x2x1Addr, 0);
if (_tempVariable_float < 500)
{
~d18x2x10 = _tempVariable_float;
¥
_d18x2x1W=0;
_ow/7/W=0;
}
¥
}
}
if (1)
{

_dispTempLengthl =
(((_floatToStringWitRaz((_d18x2x10),1)))).length();

if (_disp4oldLength > dispTempLengthl)

{

_isNeedClearDispl =1,

¥

_disp4oldLength = _dispTempLengthl;

_lcd1.setCursor(12, 0); /lyka3piBaeM MeCTO
OTOOpaXEHUS Ha dKpaHe
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_led1.print(((_floatToStringWitRaz((_d18x2x10),1))));

//BBIBOIAM

ITOKA3aHUsl TATYNKA TEMIIEPATYPBl YCTAHOBIEHHOTO B XOJIOAUIBHOM KaMmepe

¥

else
{
if (_disp4oldLength > 0)
{
_isNeedClearDispl = 1;
_disp4oldLength = 0;

}
_tempVariable_bool = !(_trgtl);
if('((_PID_1.GetMode()) == _tempVariable_bool))

peryisaropa
{
_PID_1.SetMode(_tempVariable_bool);
¥
if(! _tempVariable_bool)
{
_PID_1 Out=0;
}

_PID_1 In=(_d18x2x10);
_PID_1 SP = (_menuValueArray_float[0]);
_PID_1.Compute();
analogWrite(9, PID_1 Out);
if (_trgtl)
{
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_dispTempLengthl = ((_gtv2)).length();
if (_disp3oldLength > dispTempLengthl)
{

_isNeedClearDispl = 1;
}
_disp3oldLength = _dispTempLengthl;
_lcd1.setCursor(0, 1);
_led1.print((_gtv2));
}

else
{
if (_disp3oldLength > 0)
{
_isNeedClearDispl = 1;
_disp3oldLength = 0;
¥
¥
if (1)
{
_dispTempLengthl
(((_floatToStringWitRaz((_d18x2x20),1)))).length();
if (_disp5oldLength > dispTempLengthl)
{
_isNeedClearDispl = 1;
¥
_disp5oldLength = _dispTempLengthl;
_lcd1.setCursor(0, 0);
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_led1.print(((_floatToStringWitRaz((_d18x2x20),1))));

peanpHyI0 TeMIEpPaTypy Ha JUCILIEH

¥

else
{
If (_disp5oldLength > 0)
{
_isNeedClearDispl = 1;
_disp5oldLength = 0;

¥
bool _tmp2 =!1(_bounselnputD20);
if (_tmp2)
{
if (! _trgt2l) trgt2 =1 _trgt2;

b
_trgt2l = _tmp2;

/[BBIBOIMM

DT 65759081 1 = (digitalRead (3)); //yka3piBaem maHHBIE 1Ji1 paOOTHI C

YHKOJEPOM

CLK 65759081 1 = (digitalRead (4));

En 65759081 1 = trgt2;

Up_65759081 1 =0;

Down_65759081 1 =0;

if(En_65759081 1)

{
bitWrite(New_65759081 1,0, DT_65759081 1);
bitWrite(New_65759081 1,1, CLK 65759081 _1);

88



[Iponomxenue [Ipunoxenus A

switch(EncState 65759081 1)

{
case 2:
{
if(New 65759081 1 == 3) plus_65759081 1();
iIf(New 65759081 1 ==0) minus_65759081 1();
break:
}
case O:
{
if(New 65759081 1 == 2) plus_65759081 1();
if(New 65759081 1 ==1) minus_65759081 1();
break;
}
case 1:
{
if(New 65759081 1 ==0) plus_65759081 1();
if(New 65759081 1 == 3) minus_65759081 1();
break;
}
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case 3:
{
iIf(New_ 65759081 1 ==1) plus_65759081 1();
iIf(New 65759081 1 ==2) minus_65759081 1();
break:
}
}

EncState_65759081_1 = New_65759081_1:

}
if (1)
{

_tempVariable_bool = 1,

if (! _MenuBlock 216651450 OEIS) //pabota 610Ka MCHIO

{

_MenuBlock 216651450 OEIS = 1;

}

_tempVariable_int =
pgm_read_byte(& menuParametrsArray[((_MainMenus[0].currentltem).startinArr
aylndex)+10]);

_MenuBlock 216651450 MNO = _readStringFromProgmem
((char*)pgm_read_word(&(_flprogMenuStringsArray[ tempVariable_int - 1])));

_MenuBlock 216651450 VNO = _menuOutputValueString (0);
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else

_tempVariable_bool = 0;
If (_ MenuBlock 216651450 OEIS)
{
_MenuBlock 216651450 OEIS = 0;
_menuUpdateToEEpromltems();
}
_MenuBlock 216651450 MNO ="";
_MenuBlock 216651450 VNO ="";
}
If(Up_65759081 1)
{
if (! _MenuBlock 216651450 OVUIS)
{
_MenuBlock 216651450 OVUIS =1,
if(_tempVariable_bool)

{
_valueUpEvents(0);

¥

else

{
_MenuBlock 216651450 OVUIS =0;

by
if(Down_65759081_1)
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if (! _MenuBlock 216651450 OVDIS)
{
_MenuBlock 216651450 OVDIS = 1;
if(_tempVariable bool)
{

_valueDownEvents(0);

¥

else

{
_MenuBlock_216651450_OVDIS = 0;

}
if (1)
{
_dispTempLengthl = ((_MenuBlock 216651450 VNO)).length();
if (_disp2oldLength > dispTempLengthl)
{
_isNeedClearDispl = 1;
}
_disp2oldLength = dispTempLengthl;
_lcd1.setCursor(12, 1);
_led1.print((_MenuBlock 216651450 VNO));
}

else

{
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if (_disp2oldLength > 0)
{
_isNeedClearDispl = 1;
_disp2oldLength = 0;

¥
if (1)
{
_dispTempLengthl = ((_MenuBlock_ 216651450 _MNO)).length();
if (_disploldLength > dispTempLengthl)
{
_isNeedClearDispl = 1;
}
_disploldLength = dispTempLengthl;
_lcd1.setCursor(6, 1); /lyxa3piBaeM MeCTO BBIBOJIA
napametpa mexro Ha LCD skpan
_ledl.print(( MenuBlock 216651450 MNO)); // BBIBOJUM MEHIO
Ha JKpaH

¥

else
{
if (_disploldLength > 0)
{
_isNeedClearDispl = 1;
_disploldLength = 0;
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if (1)

{
_dispTempLengthl = (String("Real t")).length();
if (_disp6oldLength > dispTempLengthl)

{
_isNeedClearDispl = 1;
}
_disp6oldLength = _dispTempLengthl;
_ledl1.setCursor(5, 0); //yka3pIBaéM MECTO BBIBOJIa TEKCTa Ha
dKpaH
_led1.print(String("Real t")); //yka3pIBaéM TEKCT BBIBOJMMBIA Ha

AKpaH JJI peaibHOU TeMIlepaTypbl

¥

else
{
if (_disp6oldLength > 0)
{
_isNeedClearDispl = 1;
_disp6oldLength = 0;

}
String _floatToStringWitRaz(float value, int raz)

{

return String(value,raz);

¥

bool _isTimer(unsigned long startTime, unsigned long period)
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unsigned long currentTime;
currentTime = millis();

If (currentTime>= startTime)

{

return (currentTime>=(startTime + period));

¥

else

{
return (currentTime >=(4294967295-startTime+period));

¥

String _readStringFromProgmem (char *string)

{
String result = String("");

while (pgm_read_byte(string)!="\0")
{

result=result+ char(pgm_read_byte(string));

string++;

¥

return result;

¥

void _valueUpEvents (int menulndex)

{
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int vallndex =
pgm_read byte(& menuParametrsArray[(((_MainMenus[menulndex]).currentlte
m).startinArraylndex)+2]);

int itemType =
pgm_read_byte(& menuParametrsArray[(((_MainMenus[menulndex]).currentite
m).startinArraylndex)+1]);

int indexMax =
pgm_read byte(& menuParametrsArray[(((_MainMenus[menulndex]).currentlte
m).startinArraylndex)+6]);

int indexStep =
pgm_read_byte(& menuParametrsArray[(((_MainMenus[menulndex]).currentlte
m).startinArraylndex)+8]);

if (itemType == 8)

{

iIf (! indexMax == 0)
{
if (!
(float(pgm_read_float(& menuConstantValuesArray float[indexMax  -1])) >
float(_menuValueArray_float[vallndex -1])))
{

return;

¥

_menuValueArray_float[vallndex -1] =
_menuValueArray_float[vallndex -1] +
(pgm_read_float(&_menuConstantValuesArray_float[indexStep -1]));

¥
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}
void _valueDownEvents (int menulndex)
{
int vallndex =

pgm_read byte(& menuParametrsArray[(((_MainMenus[menulndex]).currentlte
m).startinArraylndex)+2]);
int itemType =
pgm_read byte(& menuParametrsArray[(((_MainMenus[menulndex]).currentlte
m).startinArraylndex)+1]);
int indexMin =
pgm_read_byte(& menuParametrsArray[(((_MainMenus[menulndex]).currentlte
m).startinArraylndex)+7]);
int indexStep =
pgm_read_byte(& menuParametrsArray[(((_MainMenus[menulndex]).currentlte
m).startinArraylndex)+8]);
if (itemType == 8)
{
if (! indexMin == 0)
{
if (!
((float(pgm_read_float(& menuConstantValuesArray float[indexMin - 1]))) <
float(_menuValueArray_float[valindex - 1])))
{

return;
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_menuValueArray_float[valindex - 1] = menuValueArray_float[vallndex -

1] - (pgm_read_float(& menuConstantVValuesArray_float[indexStep - 1]));

}
}
String _menuOutputValueString (int menulndex)
{
int itemType = pgm_read byte(& menuParametrsArray[

(((_MainMenus[menulndex]).currentltem).startinArrayindex)+1]);

int vallndex =
pgm_read byte(& menuParametrsArray[(((_MainMenus[menulndex]).currentlte
m).startinArraylndex)+2]);

int indexMin =
pgm_read_byte(& menuParametrsArray[(((_MainMenus[menulndex]).currentlte
m).startinArraylndex)+7]);

int indexMax =
pgm_read_byte(& menuParametrsArray[(((_MainMenus[menulndex]).currentlte
m).startinArraylndex)+6]);

if(vallndex == 0)

{

return "'

}

int convFormat =
pgm_read byte(& menuParametrsArray[(((_MainMenus[menulndex]).currentlte
m).startinArraylndex)+9]);

if(itemType == 8)

{
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return _convertFloat(itemType, convFormat, vallndex, indexMax,
indexMin);
¥

return "

}
void _menuUpdateToEEpromIitems()
{
(updateFloatToEEPROM(1, 0, 0x0, ((_menuValueArray float[0]))));
}
String _convertNamber(int itemType, int convFormat, int vallndex, int
indexMax, int indexMin)

{
if (itemType==8)
{
if (convFormat == 4)
{
return String((_menuValueArray_float[vallndex - 1 ]),DEC);
}
if (convFormat == 5)
{
return String((_menuValueArray_float[vallndex - 1]),HEX);
¥
if (convFormat == 6)
{
return String((_menuValueArray_float[vallindex -1]),BIN);
by
¥
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¥

String _convertFloat(int itemType, int convFormat, int vallndex , int

indexMax, int indexMin)

{

return String((_menuValueArray_float[vallndex -1]),convFormat);

}
float _convertDS18x2xData(byte type_s, byte data[12])

{
int16_t raw = (data[1] << 8) | data[0];
If (type_s)
{
raw = raw << 3;
if (data[7] == 0x10)
{
raw = (raw & OxFFFOQ) + 12 - data[6];

¥

else
{
byte cfg = (data[4] & 0x60);
if (cfg == 0x00)raw = raw & ~7;
else if(cfg == Ox20)raw = raw & ~3;
else if(cfg == 0x40) raw = raw & ~1;
}
return (float)raw / 16.0;
}
float readDS18 ow7(byte addr[8], byte type_5s)
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byte data[12];
byte i;
_ow7.reset(); [louninaeM muHY
_ow?7.select(addr);
_ow7.write(OXBE);  //oTnpaBiisieM KO Ha JaTYUK TEMIICPATYPHI
for (I=0;1<9;i++)
{
data[i] = _ow?7.read();
}
_owr7.reset(); /louniiaeM mmHy
_ow7.select(addr);
_ow7.write(0Ox44, 1);  //oTmpaBisieM KOJ Ha JJaATYUK TEMIICPATYPHhI
if (_ow7.crc8(data, 8) != data[8])
{
return 501;

}
return _convertDS18x2xData(type_s, data);

¥

void plus 65759081 1() //necTBUe + AJis SHKOAEpA
{
ps_65759081 1++;
if(ps_65759081 1>=2)
{
Up_ 65759081 1 =1;
ps_65759081 1=0;
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¥

void minus_65759081 1() //mefcTBHE - ISl DHKOIepa
{
ms_65759081 1++;
iIf(ms_65759081 1>=2)
{
Down_ 65759081 1 =1;
ms_65759081 1=0;

}
byte readByteFromEEPROM(int addres, byte bitAddres, byte chipAddres)

[[canTeIBaeM JaHHBIC IEPEMECHHBIX U3 €EProm

{
return EEPROM.read(addres);

}
void updateByteTOEEPROM(int addres, byte bitAddres, byte chipAddres,

byte value)

{
return EEPROM.update(addres, value);

}
float readFloatFromEEPROM(int addres, byte bitAddres, byte chipAddres)

{
byte x[4];
for(byte i = 0; i < 4; i++)
{
X[i] = readByteFromEEPROM((addres+i), bitAddres, chipAddres);
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float *y = (float *)&x;
return y[0];

¥
void updateFloatTOEEPROMY(int addres, byte bitAddres, byte chipAddres,

float value) //3anmceiBacM naHHBIE TEPEMEHHBIX B €EPrOM

{
byte *x = (byte *)&value;
for(byte i = 0; 1 < 4; i++)
{
updateByteTOEEPROM((addres+i), bitAddres, chipAddres, x[i]);
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